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 กองยุทธศาสตร์ ส านักงานยุทธศาสตร์ต ารวจ ส านักงานต ารวจแห่งชาติ มีหน้าที่รับผิดชอบ
ในการศึกษา วิเคราะห์จัดท า ขับเคลื่อน และประเมินผลการปฏิบัติงานตามแผนยุทธศาสตร์ของส านักงาน
ต ารวจแห่งชาติ แผนปฏิบัติราชการประจ าปี แผนปฏิบัติราชการ 4 ปี ของหน่วยงานในสังกัดส านักงาน
ต ารวจแห่งชาติ   
  เพ่ือให้การบริหารราชการของส านักงานต ารวจแห่งชาติ เป็นไปตามมาตรา 3/1 ของ
พระราชบัญญัติระเบียบบริหารราชการแผ่นดิน (ฉบับที่ 5) พ.ศ.2545 และพระราชกฤษฎีกาว่าด้วย
หลักเกณฑ์และวิธีการการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี พ.ศ.2546 กองยุทธศาสตร์ ส านักงานยุทธศาสตร์ต ารวจ 
ส านักงานต ารวจแห่งชาติ ได้ด าเนินการรวบรวมข้อมูลสรุปผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการ
ส านักงานต ารวจแห่ งชาติ  ประจ าปี งบประมาณ  พ.ศ.2563 รอบ 12 เดือน ห้วงเวลาตั้ งแต่  
วันที่  1 ตุลาคม พ.ศ.2562 ถึง วันที่  30 กันยายน พ.ศ.2563  อนึ่ง ในห้วงเวลาตั้งแต่เดือน 
กุมภาพันธ์  2563 เป็นต้นมา มีสถานการณ์การแพร่ระบาดของเชื้อไวรัสโควิค 19 ที่มีความ
รุนแรงและแผ่ขยายรวดเร็วทั่วทุกภูมิภาคของประเทศ ท าให้การปฏิบัติงานให้การป้องกัน
ปราบปรามอาชญากรรมของเจ้าหน้าที่ต ารวจต้องอยู่ภายใต้ข้อจ ากัดในด้านงบประมาณ รูปแบบ
การปฏิบัติงานที่ต้องรักษาระยะห่างทางสังคม (Social distancing) และ มาตรการเหลื่อมเวลาการ
ปฏิบัติงาน  ส่งผลให้ผลการด าเนินงานในบางแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ไม่บรรลุตามวตัถุประสงค์
ที่วาง กองยุทธศาสตร์จึงได้สรุปประเด็นปัญหา อุปสรรค และข้อเสนอแนะจากหน่วยในสังกัด   
เพ่ือน าไปใช้เป็นข้อมูลในการพัฒนาประสิทธิภาพการปฏิบัติงานของหน่วยงานในสังกัดและภาพรวมของ
ส านักงานต ารวจแห่งชาติต่อไป 
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ผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ  3 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 
 ยุทธศาสตร์ที่ 1 : การเสริมสร้างความมั่นคงของสถาบันหลักของชาติ 5 
                               และการรักษาความม่ันคงภายในประเทศ 
 ยุทธศาสตร์ที่ 2 : การเพ่ิมศักยภาพในการบังคับใช้กฎหมาย การอ านวย 27 
                               ความยุติธรรมทางอาญาและการให้บริการประชาชน 
                               อยา่งเสมอภาคเป็นธรรม 
 ยุทธศาสตร์ที่ 3 :  การมีส่วนร่วมของประชาชนในการรักษาความสงบเรียบร้อย 40 
                               ของสังคมอย่างยั่งยืน   
 ยุทธศาสตร์ที่ 4 :  การพัฒนาองค์กรให้ทันสมัย มุ่งสู่ความเป็นเลิศ 43 
แผนภูมิแสดงความเชื่อมโยงนโยบายคณะรัฐมนตรี ยุทธศาสตร์การจัดสรรงบประมาณ 57 
ผลผลิต/โครงการงบประมาณ และยุทธศาสตร์ส านักงานต ารวจแห่งชาติ 
  

 



 
บทสรุปผู้บริหาร  

ผลการด าเนินงานของส านกังานต ารวจแห่งชาติ 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 (1 ตุลาคม 2562 – 30 กันยายน 2563) 

 
 ส านักงานต ารวจแห่งชาติ ภายใต้การน าองค์กรของ พลต ารวจเอก จักรทิพย์  ชัยจินดา   
ผู้บัญชาการต ารวจแห่งชาติ  ได้มุ่งเน้นในการบริหารราชการ การขับเคลื่อนยุทธศาสตร์และแผนประเทศ
ระดับรองตลอดจนนโยบายรัฐบาล ตอบสนองความตอ้งการของประชาชนให้บรรลุผลส าเร็จที่เป็นรูปธรรม
ด้วยการกระจายอ านาจในการบริหารลงไปสู่กองบัญชาการ กองบังคับการ และกองก ากับการ โดยเฉพาะ
สถานีต ารวจ จนเกิดผลส าเร็จตามเปูาหมายส าคัญ 6 เปูาหมาย ประกอบด้วย การพิทักษ์ ปกปูอง และ
เทิดพระเกียรติเพ่ือความจงรักภักดีต่อสถาบันพระมหากษัตริย์ การรักษาความมั่นคงและความสงบ
เรียบร้อยในสังคม การปูองกันปราบปรามและลดระดับอาชญากรรม การแก้ไขปัญหายาเสพติดในทุกมิติ 
การเร่งรัดขับเคลื่อนกระบวนการปฏิรูปองค์กรต ารวจในยุคประชาคมอาเซียน การเสริมสร้างความสามัคคี
และการบ ารุงขวัญข้าราชการต ารวจ โดยให้ข้าราชการต ารวจน าเอาอุดมคติต ารวจมาใช้ในการปฏิบัติ
หน้าที่และน าการมีส่วนรว่มของประชาชน การประสานความร่วมมือจากภาคส่วนต่าง ๆ เพื่อให้ประชาชน
ได้รับความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน และความยุติธรรมอย่างเสมอภาคเป็นธรรมและบรรลุวิสัยทัศน์
เป็นหลักประกันความยุติธรรมและความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของประชาชนที่มีมาตรฐานสากล 
ทั้งนี้ สถานการณ์และผลการด าเนินงานของส านักงานต ารวจแห่งชาติ สรุปสาระส าคัญได้ ดังนี้ 
 1. สถานการณ์การพัฒนาและบริหารงานของส านักงานต ารวจแห่งชาติ 
   สถานการณ์การแพร่ระบาดของเชื้อไวรัสโควิด 19 ที่มีความรุนแรงระดับสูงที่แผ่ขยายไป
ทั่วทุกมุมโลกในปี 2563  ถือเป็นภัยคุกคามที่ก่อให้เกิดความสูญเสียต่อชีวิต ทรัพย์สิน และกระทบต่อ
ระบบเศรษฐกิจทั่วโลก อันส่งผลให้เกิดการเปลี่ยนแปลงวิถีการด าเนินชีวิตของประชาคมโลกและ
สังคมไทย ที่น ามาซึ่งปัญหาอาชญากรรม ปัญหาความมั่นคง การก่อการร้าย เครือข่ายยาเสพติดข้ามชาติ 
อาชญากรรมข้ามชาติ อาชญากรรมทางเทคโนโลยีที่มีความรุนแรงและซับซ้อนมากขึ้น  นอกจากนี้การ
เปลี่ยนแปลงสภาพแวดล้อมและสภาพภูมิอากาศ ยังมีปัญหามลภาวะและภัยธรรมชาติ รวมทั้งการพัฒนา
ด้านวิทยาศาสตร์ และการสาธารณสุข ท าให้มีผู้สูงวัยมากขึ้น ส านักงานต ารวจแห่งชาติ ได้ก าหนดแนว
ทางการบริหารจัดการองค์กรให้ทันต่อการเปลี่ยนแปลงที่เกิดขึ้น ทั้งการปฏิรูประบบงาน ยกระดับการ
ด าเนินการในการบริการประชาชนและประสิทธิภาพในการยกระดับ  การด าเนินการ โดยการน า
เทคโนโลยีและนวตักรรมมาประยุกตใ์ช้ ทบทวนปรับปรุง ปรับระบบการท างาน ให้เป็นระบบราชการ 4.0 
ตลอดจนขับเคลื่อนและติดตามประเมินผลการปฏิบัติเพ่ือผลักดันให้หน่วยงานในสังกัด และข้าราชการ
ต ารวจทุกนายพัฒนาองค์กรให้มุ่งสู่เปูาหมายของส านักงานต ารวจแห่งชาติที่ก าหนดไว้ 
 2. ผลการด าเนินงานท่ีส าคัญตามนโยบายผู้บัญชาการต ารวจแห่งชาติ 
      2.1 ด้านการพิทักษ์ ปกป้องและเทิดพระเกียรติเพ่ือความจงรักภักดีต่อสถาบัน
พระมหากษัตริย์ สามารถปฏิบัติตามแผนการถวายความปลอดภัยส าเร็จ ร้อยละ 100 โดยเป็นไปอย่าง
สมพระเกียรติ ต้องตามพระราชประสงค์ และไม่มีเหตุระคายเคืองเบื้องพระยุคลบาท สามารถปิดเว็บไซต์
ที่มีเนื้อหาเข้าข่ายความผิดต่อสถาบันฯ โดยท าการปิดกั้นและปูองกันการเข้าถึงได้   
 
 
 



2 |  รายงานผลตามแผนปฏิบัติราชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2563 (รอบ 12 เดือน) 
  

      2.2 ด้านการรักษาความมั่นคงและความสงบเรียบร้อยในสังคม  พัฒนาระบบด้าน 
การข่าวให้มีการบูรณาการและประสานการปฏิบัติร่วมกับหน่วยงานด้านการข่าวทั้งภายในและภายนอก
ประเทศอย่างใกล้ชิด และน าข้อมูลที่ได้รับไปปรับใช้ประกอบการก าหนดแผนการปฏิบัติและมาตรการต่าง ๆ 
บังคับใช้กฎหมายตาม พ.ร.บ.การชุมนุมสาธารณะ พ.ศ.2558 และกฎหมายอื่น ๆ ที่ เกี่ยวข้อง 
โดยเคร่งครัด และก าหนดมาตรการเพ่ิมประสิทธิภาพการรักษาความปลอดภัยให้กับนักท่องเที่ยว 
โดยเฉพาะในพ้ืนที่ยุทธศาสตร์ด้านการท่องเที่ยวและแหล่งท่องเที่ยวที่ส าคัญ เพ่ือปูองกันไม่ให้
นักท่องเที่ยวถูกฉ้อโกงเอารัดเอาเปรียบเกิดความเชื่อมั่นในความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน สามารถ
ควบคุมสถานการณ์ความไม่สงบ (1 ต.ค.62 - 30 ก.ย.63) ลดลงร้อยละ 37.33 เมื่อเทียบกับผลการ
ด าเนินการในปี 2562 มีผลการจับกุมตามหมายจับ คิดเป็นร้อยละ 60.15 และสามารถควบคุม
สถานการณ์การก่อเหตรุุนแรงที่เกิดขึน้ในพ้ืนที่จังหวัดชายแดนภาคใตล้ดลงเมื่อเปรียบเทียบจากค่าเฉลี่ย 3 
ปีย้อนหลัง คิดเป็นร้อยละ 68.66 ควบคุมคดีที่เกี่ยวกับความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินที่เกิดขึ้น 
ต่อนักท่องเที่ยว จ านวน 233 คดี จากจ านวนนักท่องเที่ยวที่เดินทางเข้ามาในประเทศไทยทั้งสิ้น 
6,691,574 คน คิดเป็น 3.48 คดี/นักท่องเที่ยวหนึ่งแสนคน 
   2.3 ด้านการป้องกันปราบปรามและลดระดับอาชญากรรม สามารถจับกุมคดีความผิด
เกี่ยวกับชีวิต ร่างกายและเพศ 3,458 ราย เพ่ิมขึ้นจากปีที่ผ่านมา คิดเป็นร้อยละ 119.02 จับกุมคดี
ความผิดเกี่ยวกับทรัพย์ 1,216 ราย ลดลดจากปีที่ผ่านมา คิดเป็นร้อยละ 60.20 ด าเนินการตามแผน
ปูองกันปราบปรามอาชญากรรมของส านักงานต ารวจแห่งชาติ ปีงบประมาณ พ.ศ.2563 “พิทักษ์ราษฏร์ 
ปูองกันภัย ห่วงใยประชาชน” รวบรวมข่าวกรองที่เกี่ยวข้องกับความมั่นคงของประเทศ การปราบปราม
การกระท าผิดเกี่ยวกับการค้ามนุษย์และความผิดที่เกี่ยวข้องที่สืบสวนจับกุมได้ผู้กระท าความผิด  
จ านวน 235 คน การออกตรวจพ้ืนที่เสี่ยงเพ่ือปูองกันปราบปรามการค้ามนุษย์ จ านวน  2,289 ครั้ง ด้าน
การปราบปรามการกระท าผิดเกี่ยวกับทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม สามารถจับกุมผู้กระท าความผิดได้  
10,044 คดี  เข้ าตรวจสอบพ้ืนที่ เสี่ ยงในการครอบครองและการค้ างาช้ างอย่ างผิดกฎหมาย  
จ านวน 37,001 ครั้ง จับกุมผู้กระท าผิดเกีย่วกบัอาชญากรรมข้ามชาต ิสัตว์ปุา พันธุ์พืช และไม้หวงห้ามฯ 
จ านวน 322 คดี ด้านการปูองกันและแก้ไขปัญหาภัยคุกคามทางเทคโนโลยีสารสนเทศและไซเบอร์  
ได้จัดท าโครงการฝึกอบรมเพิ่มประสิทธิภาพให้กับข้าราชการต ารวจด้านสืบสวนสอบสวนและปราบปราม
อาชญากรรมทางเทคโนโลยีทั่วประเทศ โครงการเยาวชนร่วมต้านภัยไซเบอร์(จ่าฮูกสอนเด็ก) ในโรงเรียน
หรือสถาบันการศึกษาในภูมิภาคต่าง ๆ 
  2.4 ด้านการแก้ไขปัญหายาเสพติดในทุกมิติ สามารถจับกุมผู้กระท าความผิดเกี่ยวกับ
ยาเสพติดที่ถูกด าเนินคดี จ านวน 312,009 ราย ด าเนินคดีกับผู้กระท าความผิดเกี่ยวกับยาเสพติด 
จ านวน 312,009 ราย สามารถสกัดกั้นยาเสพติด (ยาบ้า) ได้จ านวน 257,769,161 เม็ด คิดเป็น 
ร้อยละ 83.49 ของปริมาณยาเสพติด (ยาบ้า) ที่จับกุมได้ทั้งประเทศ ด้านการปูองกันปราบปรามและ
สอดส่องเฝูาระวังข้าราชการต ารวจภายในส านักงานต ารวจแห่งชาติไม่ให้เข้าไปยุ่งเกี่ยวกับยาเสพติด  
ได้ด าเนินการสุ่มตรวจปัสสาวะผู้ใต้บังคับบัญชาอย่างน้อย 6 เดือน/ครั้ง เพ่ือสอดส่องดูแลและปูองกัน 
การสุ่มเสี่ยง ต่อการเข้าไปเกี่ยวข้องกับยาเสพติด ส่งเสริมสนับสนุนงานด้านการปูองกันการแพร่ระบาด  
ยาเสพติดในสถานศึกษาและชุมชนโดยจัดตั้งโครงการ D.A.R.E. ประเทศไทย โครงการต ารวจประสาน
โรงเรียน ผลการด าเนินงานมีจ านวนโรงเรียนที่เข้าร่วมโครงการจ านวน 3,849 โรงเรียน  ส่วนโครงการ 
จัดระเบียบสังคมรอบสถาบันการศึกษาต่อความสงบเรียบร้อยภายใน  ไม่ได้มีการด าเนินการแต่เนื่องจาก
ไม่ได้รับการจัดสรรงบประมาณ  
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  2.5 ด้านการเร่งรัดขับเคลื่อนกระบวนการปฏิรูปองค์กรต ารวจในยุคประชาคมอาเซียน 
ได้ก าหนดกรอบแนวทางการด าเนินงานเกี่ยวกับความร่วมมือในภูมิภาคอาเซียน 4 ระดับ ได้แก่ 
  1. ระดับปฏิบัติการ มีการประชุมหัวหน้าต ารวจอาเซียน (ASEANPOL Chiefs Of 
Police Conference) เพ่ือส่งเสริมความร่วมมือของทุกประเทศสมาชิกอาเซียนในการต่อต้าน
อาชญากรรมข้ามชาติ พัฒนาระบบการใช้กฎหมายและการรักษาความสงบเรียบร้อย 
  2. ระดับยุทธศาสตร์ ในการประชุมเจ้าหน้าที่อาวุโสอาเซียนด้านอาชญากรรม 
(ASEAN Senior Meeting on Transnational Crime) ได้ส่งผู้แทนต ารวจไทยท าหน้าที่หัวหน้า SOMTC 
Thailand  
  3. ระดับแผน/กฎหมาย เข้าร่วมประชุมเพ่ือเป็นกลไกในการก ากับนโยบายของ
อาเซียนในการต่อต้านอาชญากรรม 
  4. ระดับนโยบาย เข้าร่วมประชุมสุดยอดผู้น าอาเซียน เพ่ือสร้างกลไกความร่วมมือ
หน่วยงานความมั่นคงของประเทศเพ่ือนบ้านและผู้แทนต ารวจไทยได้รับการคัดเลือกให้เข้าร่วมประชุม 
สุดยอดผู้น าอาเซียน (ASEAN Summit) เพ่ือให้ระบบการปูองกันปราบปรามอาชญากรรมในภูมิภาค
อาเซียนเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพและเกิดความชัดเจน และมีโครงการประสานความร่วมมือและ
เผยแพร่ความรู้ด้านการก่อการร้ายสากล รวมทั้งจัดประชุมด้านอาชญากรรมข้ามชาติและส่งผู้ร้าย 
ข้ามแดนทั้งในและต่างประเทศ 
  2.6 ด้านการเสริมสร้างความสามัคคีและการบ ารุงขวัญข้าราชการต ารวจ  ได้ปฏิรูป
ระบบงานต ารวจให้สามารถอ านวยความยุติธรรมได้อย่างมีประสิทธิภาพและโปร่งใส โดยการปรับปรุง
คุณสมบัติเฉพาะส าหรับต าแหน่ง และเส้นทางการเติบโตสายอาชีพ (Career Path) ตามโครงการจัดท า
เส้นทางการพัฒนาข้าราชการต ารวจ (Training Road map) เพ่ือเลื่อนระดับต าแหน่ง  และด าเนินการ
ปรับปรุงแก้ไขคุณสมบัติเฉพาะส าหรับต าแหน่งข้าราชการต ารวจ หลักเกณฑ์และวิธีการประเมิน
ข้าราชการต ารวจเพ่ือแต่งตั้งให้ด ารงต าแหน่งควรปรับระดับเพ่ิม - ลดได้ในตัวเอง ด้านการส่งเสริม
ข้าราชการต ารวจมีสุขภาพร่างกายและจิตใจให้แข็งแรงพร้อมปฏิบัติหน้าที่ได้อย่างมีประสิทธิภาพ 
โรงพยาบาลต ารวจได้ให้บริการทางด้านสุขภาพกับประชาชน ข้ าราชการต ารวจและครอบครัว 
ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 จ านวน 731,543 ราย คิดเป็นร้อยละ 86.47 

   3. ผลการด าเนินงานตามแผนการปฏิบัติราชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2563 

  ส านักงานต ารวจแห่งชาติได้ยึดแนวทางตามแผนปฏิบัติราชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ด563 เป็นกรอบทิศทางหลักในการแปลงแนวนโยบายไปสู่การปฏิบัติ 
ในระดับหน่วยในสังกัดส านักงานต ารวจแห่งชาติ กระจายการพัฒนาลงสู่หน่วยปฏิบัติ พร้อมทั้งบริหาร
จัดการแผนสู่การปฏิบัตโิดยสร้างความเชือ่มโยงตั้งแตร่ะดับยุทธศาสตรท์ี่เชื่อมโยงสู่แผนการปฏิบัติราชการ
ประจ าปีงบประมาณ แผนเฉพาะด้านและระบบการจัดสรรงบประมาณที่มีประสิทธิภาพสามารถ
ตอบสนองการพัฒนาเชิงบูรณาการ การพัฒนาเชิงพ้ืนที่และการพัฒนาที่ต่อเนื่อง รวมทั้งสามารถรายงาน
ความก้าวหน้าของการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณ โดยก าหนดให้หน่วย
รับผดิชอบหลักจัดท ารายงานผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.2563 มีจุดประสงค์เพ่ือติดตามความก้าวหน้าของการด าเนินงานแต่ละหน่วยงาน  
ในสังกัดส านักงานต ารวจแห่งชาติ ให้ส าเร็จลุล่วงตามเปูาประสงค์ที่ก าหนดไว้ในแผนปฏิบัติราชการ
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ส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 รวมทั้งเป็นการตรวจสอบปัญหาอุปสรรค  
ของการด าเนินการในช่วงระยะเวลาที่ผ่านมา เพ่ือให้การด าเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการส านักงาน
ต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณพ.ศ. 2563 สามารถบรรลุผลสัมฤทธิ์สูงสุดตามวิสัยทัศน์ “เป็น
องค์กรบังคับใช้กฎหมายที่ประชาชนเชื่อมั่นศรัทธา” 

  3.1 ผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2563 และการจัดท าแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีของหน่วยรองรับภารกิจที่ ตร. 
มอบหมาย ได้ก าหนดแนวทางและวิธีการ ดังน้ี 
        1. ให้หน่วยปฏิบัติตามกลยุทธ์/แนวทางการด าเนินการ แผนงาน โครงการ/กิจกรรม 
ตามแผนปฏิบัติราชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ รายงานผลการด าเนินการไปยังหน่วยงานรับผิดชอบ
หลักระดับส านักงานต ารวจแห่งชาติ 2 ครั้ ง  คือ ครั้ งที่  1 รายงานรอบ 6 เดือน ภายในวันที่  
1 เมษายน 2563 และครั้งที่ 2 รอบ 12 เดือน ภายในวันที่ 1 ตุลาคม 2563  
        2. ให้หน่วยรับผิดชอบหลักตามแผนปฏิบัติราชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ 
รายงานผลการด าเนินการตามยุทธศาสตร์ เปูาประสงค์ พร้อมทั้งสรุปผลการด าเนินการตามตัวชี้วัด  
ทั้งเชิงปริมาณ/คุณภาพ/ความส าเร็จ ที่หน่วยรับผิดชอบเป็นเจ้าภาพหลักหรือเป็นหน่วยรับผิดชอบ 
ตามแผนปฏิบัติราชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ รอบ 6 เดือน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2563  
(1 ต.ค. 62- 31 มี.ค. 63) ผ่านส านักงานยุทธศาสตร์ต ารวจ (สยศ.ตร.) 2 ครั้ง คือ ครั้งที่ 1 รอบ  
6 เดือน ภายในวันที่ 10 เมษายน 2563 และครั้งที่ 2 รอบ 12 เดือน ภายในวันที่ 14 ตุลาคม 2563 
   3. ส านักงานต ารวจแห่งชาติ ได้ก าหนดให้หน่วยงานในระดับกองบัญชาการ หรือ
เทียบเท่า และหน่วยงานระดับกองบังคับการในสังกัดส านักงานผู้บัญชาการต ารวจแห่งชาติ ซึ่งมีฐานะ  
เป็นหน่วยรับผิดชอบหลักตัวชี้วัดในระดับยุทธศาสตร์ กลยุทธ์ และแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม  
ตามแผนปฏิบัติราชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 จัดท ารายละเอียด
ตัวชี้วัด (KPI Template)  ในภารกิจที่รับผิดชอบ และจัดท ารายงานผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติ
ราชการ โดยรวบรวมข้อมูลผลการด าเนินงานจากหน่วยปฏิบัติตามแผนงาน/โครงการ/กิจกรรมนั้น  ๆ 
มาประกอบการจัดท ารายงานผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการฯในแต่ละตัวชี้วัดทั้งนี้ส านักงาน
ยุทธศาสตร์ต ารวจได้ก าหนดแนวทางการรายงานผลซึ่งมีรายละเอียดเกี่ยวกับตัวชี้วัดผลการด าเนินงาน
ตามตัวชี้วัด การค านวณสูตรการเปรียบเทียบกับเปูาหมาย เพ่ือให้หน่วยรับผิดชอบหลักสามารถกรอก
ข้อมูลลงในแบบฟอร์มตามกรอบและแนวทางของการประเมินผลได้ครบถ้วนและครอบคลุมมากยิ่งขึ้น 
อนึ่ง เนื่องจากในห้วงเวลาตั้งแต่เดือน กุมภาพันธ์  2563 เป็นต้นมา สถานการณ์การแพร่ระบาด 
ของเชื้อไวรัสโควิค 19 มีความรุนแรงและแผ่ขยายรวดเร็วทั่วทุกภูมิภาคของประเทศ ท าให้การปฏิบัติงาน
ให้การปูองกันปราบปรามอาชญากรรมของเจ้าหน้าที่ต ารวจต้องอยู่ภายใต้ข้อจ ากัดในด้านงบประมาณ 
รูปแบบการปฏิบัติงานที่ต้องรักษาระยะห่างทางสังคม (Social distancing) และ มาตรการเหลื่อมเวลา
การปฏิบัติงาน  ส่งผลให้ผลการด าเนินงานในบางแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ไม่บรรลุตามวัตถุประสงค์ที่
วางไว้  โดยในปีงบประมาณ 2563 สรุปผลการด าเนินงานตามยุทธศาสตร์และภารกิจที่ส าคัญ ดังนี้ 
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ยุทธศาสตร์ที่ ๑ : การเสริมสร้างความมั่นคงของสถาบันหลักของชาติและการรักษาความมั่นคง 
                      ภายในประเทศ 
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1.1 เสริมสร้างความเข้มแข็งของสถาบันพระมหากษัตริย์และทรงเป็นประมุข 
 เปูาหมาย : สถาบันพระมหากษัตริย์มีความมั่นคงปลอดภัย 
 ตัวชี้วัด    : ถวายความปลอดภัยอย่างสมพระเกียรติต้องตามพระราชประสงค์ ร้อยละ 100 

กลยุทธ์ที่ 1.1.1 ป้องกันและปราบปรามการกระท าผิดที่เกี่ยวกับสถาบันหลัก 
กลยุทธ์ย่อยท่ี 1.1.1.1 ถวายความปลอดภัยเป็นไปอย่างสมพระเกียรติ ต้องตามพระราชประสงค์ 
 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

1. ด าเนินการตามแผนพัฒนา
บุคลากรที่ท าหน้าที่ถวายความ
ปลอดภัย 

- ระดับความส าเร็จของการ
ฝึกอบรมฯ ตามกรอบท่ีก าหนด 

สยศ.ตร.
(ผก.)/ 
บช.ก.

(บก.ตร. 
มหด.รอ.
904) 

ด าเนินการครบทุกขั้นตอน บรรลุ
เปูาหมาย 

2. คัดเลือกข้าราชการต ารวจที่มี
คุณสมบัติเหมาะสม และอบรม 
เพ่ือแต่งตั้งเป็นข้าราชการต ารวจ
ปฏิบัติหน้าที่ถวายความปลอดภัย 

- ระดับความส า เ ร็ จ ในการ
คัดเลือกข้าราชการต ารวจเพ่ือ
มาปฏิบัติหน้ าที่ ถวายความ
ปลอดภัย 

สยศ.ตร.
(ผก.) 

ไม่มีการด าเนินการ 
ในปีงบประมาณ 2563 

ไม่บรรลุ
เปูาหมาย 

3. ฝึกอบรมข้าราชการต ารวจ    
ผู้ ป ฏิ บั ติ ห น้ า ที่ ถ ว า ย ค ว า ม
ปลอดภัยในพื้นท่ี (Local CAT) 

- จ านวนข้าราชการต ารวจที่
ผ่านการฝึกอบรมผู้ปฏิบัติหน้าที่
ถวายความปลอดภัยในพ้ืนที่ 
(Local CAT) ไม่น้อยกว่า 
4,000 นาย 

สยศ.ตร.
(ผก.) 

จัดการฝึกอบรมข้าราชการ
ต ารวจผู้ปฏิบัติหน้าที่ถวาย
ความปลอดภัยในพ้ืนที่ 
(Local CAT) ไม่น้อยกว่า 
4,000 นาย 

บรรลุ
เปูาหมาย 

4.  จั ดหา เครื่ องมื อ เครื่ อ ง ใช้   
อาวุธ ยุทโธปกรณ์ สาหรับใช้    
ในการปฏิบัติหน้าที่ถวายความ
ปลอดภัย 

- จั ดหา เครื่ อ งมื อ เครื่ อ ง ใ ช้  
อาวุธ ยุทโธปกรณ์ ยานพาหนะ
ส าหรับใช้ในการปฏิบัติหน้าที่
ถวายความปลอดภัยได้ส าเร็จ
ตามกรอบท่ีก าหนด 

สยศ.ตร.
(ผก.)/ 
บช.ก.

(บก.ตร. 
มหด.รอ.
904) 

และ สกบ. 

ไม่ได้ด าเนินการ  
เนื่องจากไม่ได้รับการ
สนับสนุนงบประมาณ 
  

ไมบ่รรลุ
เปูาหมาย 
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กลยุทธ์ย่อยที่ 1.1.1.2 ถวายความปลอดภัยและจัดการจราจรอันเกี่ยวเนื่องกับการถวายความปลอดภัย 
                            ให้สมพระเกียรติและเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

จัดท า ทบทวน และซักซ้อม
แผนการปฏิบัติแผนการเผชิญเหตุ 
ด้านการรักษาความปลอดภัย 

- ระดับความส าเร็จในการจัดท า 
ทบทวน และซักซ้อมแผนการ
ปฏิบัติแผนการเผชิญเหตุด้าน
การรักษาความปลอดภัย 

สยศ.ตร.
(ผก.) 

ด าเนินการครบทุกขั้นตอน บรรลุ
เปูาหมาย 

กลยุทธ์ย่อยที่ 1.1.1.3 พัฒนาประสิทธิภาพและความเข้มแข็งของกลไกที่เกี่ยวข้องกับการปกป้อง 
                            และเชิดชูสถาบันพระมหากษัตริย์ 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

1. สร้างจิตส านึกต่อสถาบัน
พระมหากษัตริย์ 
   1.1 รณรงค์ผ่านสื่อเพ่ือ
เสริมสร้างจิตส านึกของประชาชน
ให้มีความจงรักภักดีต่อสถาบัน
พระมหากษัตริย์ 

- รณรงค์ผ่านสื่อเพ่ือเสริมสร้าง
จิตสานึกของประชาชนให้มี 
ความจงรั กภั กดี ต่ อสถาบั น
พระมหากษัตริย์  ไม่น้อยกว่า 
3,650 ครั้ง 

บช.ส. 
 
 
 
 

รณรงค์ผ่านสื่อ โดยเฉพาะ
วิทยุกระจายเสียงของ บช.ส. 
ในพ้ืนที่/ภูมิภาค 4 สถานี 
รณรงค์ท้ังสิ้น 3650 ครั้ง  
 
 

บรรลุ
เปูาหมาย 

   1.2 รณรงค์สร้างจิตส านึกและ
ค่านิยมโดยชุมชนและมวลชน
สัมพันธ์เพ่ือสร้างความจงรักภักดี
ต่อสถาบันพระมหากษัตริย์ 

- รณรงค์สร้ างจิ ตสานึกและ
ค่านิยม โดยชุมชนและมวลชน
สัมพันธ์เพ่ือสร้างความจงรักภักดี
ต่ อสถาบันพระมหากษัตริ ย์ 
จ านวน 338 ชุมชน (ในพ้ืนที่
กรุงเทพฯ)/448 หมู่บ้าน 
(ในพ้ืนที่ต่างจังหวัด) 

บช.ส./
บช.น. 
และ 

บช.ตชด. 

สามารถอบรมได้ครบ 
250 รุ่น 

บรรลุ
เปูาหมาย 

2. โครงการประชาสัมพันธ์เพ่ือ
เทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์ 

- จ านวนครั้ ง ในการรณรงค์ 
ผ่านสื่อเพ่ือเสริมสร้างจิตส านึก 
ของประชาชนให้มีความจงรัก 
ภักดีต่อสถาบันพระมหากษัตริย์ 
ไม่น้อยกว่า 10,000 ครั้ง 

สท. จ านวนครั้งในการรณรงค์
ผ่ านสื่ อ เ พ่ื อ เสริมสร้ า ง
จิตส านึกของประชาชนให้
มี ค ว า ม จ ง รั ก ภั ก ดี ต่ อ
สถาบันพระมหากษัตริย์ 
รวมทั้งหมด 43,585 ครั้ง 

บรรลุ
เปูาหมาย 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

3. บรรจุหัวข้อการเสริมสร้างความรู้
เกี่ ยวกับสถาบันชาติ /ศาสนา/
พระมหากษัตริย์ในหลักสูตรต่าง ๆ 

- หลักสูตรของส านักงานต ารวจ
แห่งชาติมีการบรรจุหัวข้อ 
การเสริมสร้างความรู้เกี่ยวกับ
สถาบันชาติ/ศาสนา/ 
พระมหากษัตริย์ ร้อยละ 100 

บช.ศ. 
รร.นรต. 

และ ศฝร. 

ด าเนินการฝึกอบรมครบ
ทุกหลักสูตร คิดเป็น 
ร้อยละ 100 

บรรลุ
เปูาหมาย 

 
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1.2 เผยแพร่และน้อมน าแนวพระราชด าริไปปฏิบัติอย่างเป็นรูปธรรม 
 เปูาหมาย : คนไทยมีความจงรักภักดี ซื่อสัตย์ พร้อมธ ารงรักษาไว้ซึ่งสถาบันหลักของชาติ 
 ตัวชี้วัด    : - 

กลยุทธ์ที่ 1.2.1 น้อมน าศาสตร์พระราชาและหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงมาเป็นแนวทางปฏิบัติ 

 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

1. บรรจุเนื้อหา/หลักสูตรที่
เกี่ยวข้องกับศาสตร์พระราชาและ 
หลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง 
ไปใช้ในการฝึกอบรม 

- ระดับความส าเร็จของการ
จัดท าหลักสูตรการเรียนการ
สอนฯ 

บช.ศ. ด าเนินการครบทุกขั้นตอน บรรลุ
เปูาหมาย 

2. สร้างช่องทางในการเข้าถึง
เนื้อหาวิชาให้ทั้งต ารวจใน 
หลักสูตรและต ารวจที่ไม่ได้เข้า
หลักสูตร /เผยแพร่หลักสูตร 
ให้ข้าราชการศึกษาและน า ไป
ประยุกต์ใช้/สร้างสื่อให้มี 
ความน่าสนใจในการเข้าไปเรียนรู้ 
   - สร้างจิตสานึก ปลูกฝังความ
ตระหนัก 
   - พอเพียงต่อประชาชน ตชด. 

- จ านวนช่องทางในการเข้าถึง
เนื้ อหาวิ ช า ให้ ทั้ ง ต า รวจ ใน
หลักสูตรและต ารวจที่ไม่ได้เข้า
หลักสูตร /เผยแพร่หลักสูตรให้
ข้ าราชการศึกษาและน า ไป
ประยุกต์ใช้/สร้างสื่อให้มีความ
น่าสนใจ ในการเข้าไปเรียนรู้  
ไม่น้อยกว่า 3 ช่องทาง 

บช.ศ. จ านวนช่องทางในการ
เข้าถึงเนื้อหาวิชาให้ทั้ง
ต ารวจในหลักสูตรและ
ต ารวจที่ไม่ได้เข้าหลักสูตร 
/เผยแพร่หลักสูตรให้
ข้าราชการศึกษาและน าไป
ประยุกต์ใช้/สร้างสื่อให้มี
ความน่าสนใจ ในการเข้า
ไปเรียนรู้ ได้ 3 ช่องทาง 

บรรลุ
เปูาหมาย 
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กลยุทธ์ที่ 1.2.2 ส่งเสริม สืบสาน ต่อยอด และสนับสนนุโครงการพระราชด าริและอันเนื่องมาจากพระราชด าร ิ

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

1 .  ส่ ง เ ส ริ ม แ ล ะ ส นั บ ส นุ น
หน่ วยงานในการด า เนินการ
โครงการพระราชด าริและอัน
เนื่องมาจากพระราชด าร ิเช่น 
- โครงการปลูกเพ่ืออนุรักษ์ดินและน้ า 
- โครงการปลูกเพ่ือปรับปรุงฟ้ืนฟู
คุณภาพทรัพยากรธรรมชาติและ
สิ่งแวดล้อม 
- โครงการปลูกเพ่ือส่งเสริมสาธิต 
ฝึกอบรมและขยายพันธุ์ 
- โครงการปลูกเพ่ือปูองกันการ
พังทลายของดิน 
- โครงการปลูกเพ่ือบรรเทาปัญหา 
น้ าท่วม    ฯลฯ 

1) ความพึงพอใจของหน่วย
เจ้าภาพโครงการพระราชด าริ
และอันเนื่องมาจากพระราชด าริ
ต่อการเข้ าร่ วมส่ง เสริมและ
สนับสนุนของส านักงานต ารวจ
แห่งชาติ ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 80 
 

บช.ตชด. ไม่ได้ด าเนินการ เนื่องจาก
สถานการณ์การแพร่
ระบาดของเชื้อไวรัส 
COVID 19 
 
 
 

ไมบ่รรลุ
เปูาหมาย 

2) ความพึงพอใจของประชาชน
ในการเข้าไปมีส่วนร่วมส่งเสริม
และสนับสนุนหน่วงาน ในการ
ด าเนินการโครงการพระราชด าริ
และอันเนื่องมาจากพระราชด าริ 
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 

บช.ตชด. ไม่ได้ด าเนินการ  
เนื่องจากสถานการณ์การ
แพร่ระบาดของเชื้อไวรัส 
COVID 19 

ไมบ่รรลุ
เปูาหมาย 

2. โครงการตามพระราชด าริตาม
แผน พัฒนาเด็กและเยาวชน 
ในถิ่นทุรกันดารตามพระราชด าริ
สมเด็จพระกนิษฐาธิราชเจ้าฯ เช่น 
- โครงการเกษตรเพ่ืออาหารกลางวัน 
-โครงการส่งเสริมคุณภาพการศึกษา 
- โครงการอนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติ 
- โครงการนักเรียนในพระราชานุเคราะห์ฯ 
- โครงการฝึกอาชีพ 
- โครงการควบคุมโรคขาดสารไอโอดีน 
- โครงการส่งเสริมสหกรณ์ 
- โครงการส่งเสริมโภชนาการและ
สุขภาพอนามัยแม่และเด็กในถิ่นรกันดาร 
- โครงการปกปักทรัพยากร 
- โครงการส ารวจเก็บรวมรวม
ทรัพยากร 
- โครงการปลูกรักษาทรัพยากร 
- โครงการสร้างจิตส านึกในการ
อนุรักษ์ทรัพยากร 
- โครงการพิเศษสนับสนุนการ
อนุรักษ์ทรัพยากร ฯลฯ 

- ความพึงพอใจของผู้รับบริการ
ต่อการด าเนินการตามโครงการ 
พระราชด า ริ ฯ  ไม่ น้ อยกว่ า    
ร้อยละ 80 

บช.ตชด. ไม่ได้ด าเนินการ  
เนื่องจากสถานการณ์การ
แพร่ระบาดของเชื้อไวรัส 
COVID 19 

ไมบ่รรลุ
เปูาหมาย 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

3. จั ดตั้ งศูนย์ เรียนรู้ โครงการ
พระราชด าริฯ ของส านักงาน 
ต ารวจแห่งชาติ ระยะ 3 ปี 
- ปี งบประมาณ พ.ศ.  2563 
จ านวน 9 แห่ง 

- จัดตั้ งศูนย์ เรียนรู้ โครงการ
พระราชด าริฯ ได้ตามแผนงาน 
ที่ก าหนด 

บช.ตชด. ด าเนินการจัดตั้งศูนย์เรียนรู้
โครงการพระราชด าริฯ  
ได้ตามแผนงาน ที่ก าหนด 
จ านวน 14 ครั้ง 14
หน่วยงาน 

บรรลุ
เปูาหมาย 

กลยุทธ์ที่ 1.2.3 สนับสนุนและส่งเสริมการศึกษาเรียนรู้ให้แก่เด็กนักเรียนในบริเวณพื้นที่ชายแดน 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

1. โครงการยกระดับคุณภาพ
การศึกษาและการเรียนรู้ตลอด
ชีวิตของโรงเรียนต ารวจตระเวน
ชายแดน 

- จ านวนห้องเรียนที่ได้รับการ
พัฒนาเป็นห้องเรียนอัจฉริยะ 
จ านวน 50 ห้องเรียน 
 
 
 

บช.ตชด. - จ านวนห้องเรียนที่ได้รับ
การพัฒนาเป็นห้องเรียน
อัจฉริยะ จ านวน 50 
ห้องเรียน ด าเนินการเสร็จ
สิ้นแล้วในปีงบประมาณ 
พ.ศ.2563 

บรรลุ
เปูาหมาย 

- นั ก เ รี ย น มี ผ ล สั ม ฤ ท ธิ์ 
ท า ง ก า ร ศึ ก ษ า ผ่ า น เ ก ณ ฑ์
คะแนน ไม่น้อยกว่าร้อยละ 30 

บช.ตชด. - นักเรียนมีผลสัมฤทธิ์ทาง
การศึกษาผ่านเกณฑ์
ค่าเฉลี่ยผลการทดสอบ
ทางการศึกษาระดับชาติ
ขั้นพ้ืนฐาน (O-Net) คิด
เป็นร้อยละ 30 ของ
จ านวนนักเรียนทั้งหมด 

บรรลุ
เปูาหมาย 

กลยุทธ์ที่ 1.2.4 ด าเนินการและสนับสนุนโครงการจิตอาสาพระราชทานตามแนวพระราชด าร ิ
                    ให้เป็นไปอย่างต่อเนื่อง 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

1. จัดท าแผนการด า เนินการ 
ขับเคลื่อนและสนับสนุนโครงการ
จิตอาสาพระราชทานตามแนว
พระราชด าริ  (จิตอาสาพัฒนา   
จิตอาสาภัยพิบัติ จิตอาสาเฉพาะกิจ) 

- ระดับความส า เร็จของการ
จั ดท า แผนกา รด า เ นิ น กา ร
ขั บ เ ค ลื่ อ น  แ ล ะ ส นั บ ส นุ น
โครงการจิตอาสาพระราชทาน
ตามแนวพระราชด าร ิ
(จิตอาสาพัฒนา จิตอาสาภัย
พิบัติ จิตอาสาเฉพาะกิจ) 

สยศ.ตร.
(ผก.) 

ด าเนินการครบทุกขั้นตอน บรรลุ
เปูาหมาย 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

2. จัดท าแผนการด าเนินการ 
ขับเคลื่อนและสนับสนุนจราจร 
โครงการพระราชด าริ 

- ระดับความส า เร็จของการ
จั ดท า แผนกา รด า เ นิ น กา ร 
ขับเคลื่อน และสนับสนุนจราจร
โครงการพระราชด าร ิ

สยศ.ตร.
(ผค.) 

รวบรวมข้อมูลที่เกี่ยวข้อง
เพ่ือประกอบการจัดท า
แผนสนับสนุนโครงการ
จราจรในพระราชด าริ 

บรรลุ
เปูาหมาย 

3. ขับเคลื่อนและสนับสนุนการ
ด าเนินการตามแนวทาง 
อาสาจราจร 

- ระดับความส าเร็จของการ
ขับเคลื่ อนและสนั บสนุ นการ
ด าเนินการตามแนวทางอาสาจราจร 

สยศ.ตร.
(ผค.) 

ออกมาตรการสนับสนุน
การปฏิบัติงานด้านจราจร
โดยให้น าแนวทางอาสา
จราจรมาปรับใช้ 

บรรลุ
เปูาหมาย 

 
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1.3 พัฒนาศักยภาพในการปฏิบัติงานด้านความม่ันคงและภัยคุกคามของชาติ 
 เปูาหมาย : ประเทศมีความมั่นคงปลอดภัย 
 ตัวชี้วัด    : ความพึงพอใจและความเชื่อมั่นในการปฏิบัติงานของต ารวจในการเฝูาระวังแก้ไขปัญหา     
                         สถานการณ์เก่ียวกับความม่ันคง* ของรัฐ ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 80 
กลยุทธ์ที่ 1.3.1 ยกระดับขีดความสามารถในการปฏิบัติการด้านต่าง ๆ ที่กระทบต่อความม่ันคงของชาติ 
กลยุทธ์ย่อยที่ 1.3.1.1 เพิ่มขีดความสามารถในการปฏิบัติงานด้านการข่าว 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

1. บูรณาการความร่วมมือด้าน
ข่าวกรองเชิงยุทธศาสตร์และข่าว
กรอง เชิ งรุ ก  กับหน่ วยงานที่
เกี่ยวข้อง 

- การบูรณาการร่วมกับหน่วยงาน
ที่เก่ียวกับการพัฒนาข่าวกรองฯ 
ไม่น้อยกว่า 120 ครั้ง/ปี 

บช.ส.  การบูรณาการร่วมกับ
หน่วยงานที่เกี่ยวกับการ
พัฒนาข่าวกรองฯ ได้
จ านวน 120 ครั้ง/ปี 

บรรลุ
เปูาหมาย 

2. ปรับปรุง พัฒนาการสืบสวน
หาข่าวและตรวจสอบพฤติการณ์
บุคคล และองค์กร 
   - โครงการสืบสวนหาข่าวและ
ตรวจสอบพฤติการณ์องค์กร 
พัฒนาเอกชน (NGOs) 
 

 
 
 
- มีเครือข่ายแหล่งข่าวเพ่ิมขึ้น 
ไม่น้อยกว่า 20 แหล่งข่าว 
 

 
 
 

บช.ส. 

 
 
 
มีเครือข่ายแหล่งข่าวเพ่ิมขึ้น 
จ านวน 10 แหล่งข่าว 
เนื่องจากสถานการณ์การ
แพร่ระบาดของเชื้อไวรสั 
COVID 19 

 
 
 

ไมบ่รรลุ
เปูาหมาย 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

   - โครงการสืบสวนหาข่าวและ
ปราบปรามชาวต่างชาติ 

ที่เป็นภัยต่อความมั่นคง 

- สืบสวน ตรวจสอบ ติดตาม
บุคคลตามเลขคดีสืบสวน 
ไม่น้อยกว่า 10 ราย 

บช.ส. มีการสืบสวน ตรวจสอบ 
เพ่ือน าไปสู่ติดตามจับกุม
และมาตรการสกัดกั้น
ตลอดจนการก าหนด
มาตรการห้ามเข้า (Black 
List) เฝูาดู (Watch List) 
หรือสกัดก้ันการท า
กิจกรรมต่าง  ๆจ านวน 9 ราย 

ไม่บรรลุ
เปูาหมาย 

3. รวบรวมข่าวที่ เกี่ยวข้องกับ
ความมั่ นคงของประเทศการ
รักษาความปลอดภัยของบุคคล
และสถานที่ที่ส่งให้กับผู้ใช้ข่าว
และหน่ วยงานที่ เกี่ ยวข้อง ใช้
ประโยชน์ 

- ผลิตข่าวกรองที่เกี่ยวกับความ
มั่นคงของประเทศ การรักษา 
ความปลอดภัยบุคคล และ
สถานที่ที่น ามาใช้ประโยชน์ 
ไม่น้อยกว่า 3,500 เรื่อง 

บช.ส. สามารถสืบสวนหาข่าว 
ทั้ง 8 ด้านได้ 
จ านวน 8,633 เรื่อง 

บรรลุ
เปูาหมาย 

กลยุทธ์ย่อยที่ 1.3.1.2 เพิ่มขีดความสามารถในการปฏิบัติงานด้านชายแดนและน่านน้ า 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

การปฏิบัติงานด้านชายแดน 
1. ด้านการเฝูาระวังและพัฒนา
ระบบการแจ้งเตือน 
2. ด้านการดูแลความสงบ
เรียบร้อย ความปลอดภัยในชีวิต 
และทรัพย์สิน และการกระทาผิด
กฎหมาย 

 
- หมู่บ้านเปูาหมายที่ด าเนิน
กิจกรรมเฝูาระวังและแก้ไข
ปัญหาสถานการณ์ชายแดน 
เพ่ือความสงบเรียบร้อยและ
ความมั่นคงของรัฐ ไม่น้อยกว่า 
4,500 หมู่บ้าน 

 
บช.ตชด. 

และ 
สยศ.ตร. 

(วจ.) 

 
ไม่ได้ด าเนินการ  
เนื่องจากสถานการณ์การ
แพร่ระบาดของเชื้อไวรัส 
COVID 19 
 
 

 
ไมบ่รรลุ
เปูาหมาย 

 
 
 
 

- ความเชื่อมั่นในการปฏิบัติงาน
ของต ารวจในการเฝูาระวังแก้ไข
ปัญหาสถานการณ์และความ
มั่นคงของรัฐ ไม่น้อยกว่าร้อยละ 
80 * 

ความเชื่อมั่นในการ
ปฏิบัติงานของต ารวจใน
การเฝูาระวังแก้ไขปัญหา
สถานการณ์และความ
มั่นคงของรัฐ ได้ร้อยละ 
85.83 

บรรลุ
เปูาหมาย 

การปฏิบัติงานด้านน่านน้ า 
1. รักษาความปลอดภัยในชีวิต
และทรัพย์สินของประชาชน 
ในเขตน่านน้าและการรักษาความ
สงบเรียบร้อยทางทะเล 

 
- ออกตรวจดูแลและรักษาความ
สงบเรียบร้อยในเขตน่านน้ า 
74,444 ครั้ง/ป ี

 
บช.ก. 

(บก.รน.) 

 
จ านวนครั้งในการออกตรวจ
เป็นไปตามเปูาหมายที่
ก าหนดไว้ 

 
บรรลุ

เปูาหมาย 
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กลยุทธ์ย่อยที่ 1.3.1.3 เพิ่มขีดความสามารถในการปฏิบัติงานด้านภัยพิบัติและภาวะฉุกเฉิน 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

1. เตรียมความพร้อมการปูองกัน
และบรรเทาสาธารณภัยแบบบูรณา
การร่วมกับหน่วยงานข้างเคียง 

- หน่วยงานระดับ บก./ภ.จว.  
ฝึกการปูองกันและบรรเทาสา-
ธารณภัย แบบบูรณาการร่วมกับ
หน่ วยราชการข้ างเคี ยง เ พ่ื อ 
เตรียมรับ สาธารณภัย อย่างน้อย 
1 ครั้ง 

สยศ.ตร.
(ผค.) 

ด าเนินโครงการฝึกปูองกัน
และบรรเทาสาธารณภัย 
แบบบูรณาการร่วมกับ
หน่วยราชการข้างเคียง 
เพ่ือเตรียมรับ  สาธารณภัย 
จ านวน 9 ครั้ง 

บรรลุ
เปูาหมาย 

2. สนับสนุนอากาศยานเ พ่ือ
ปฏิบัติภารกิจได้ทันทีเม่ือได้รับ 
การร้องขอหรือค าสั่ง 

- สนับสนุนอากาศยานเ พ่ือ
ปฏิบัติภารกิจได้ทันทีเม่ือได้รับ 
การร้องขอหรือค าสั่งได ้
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 

บ.ตร. จัดอากาศยานสนับสนุน
ภารกิจตามท่ีได้รับการร้อง
ขอให้มีมาตรฐานและ
ประสิทธิภาพสูงสุด  
คิดเป็น ร้อยละ 80 

บรรลุ
เปูาหมาย 

 

กลยุทธ์ย่อยที่ 1.3.1.4 เพิ่มขีดความสามารถในการปฏิบัติงานด้านการป้องกันปราบปรามยาเสพติด 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

1. ปราบปรามจับกุมผู้ผลิตยาเสพ
ติด ผู้ค้า ผู้ลาเลียงยาเสพติดทุก
ระดับ 
 
- โครงการการสลายโครงสร้าง
เครือข่ายผู้มีอิทธิพลและกลุ่มชาติ
พันธ์ที่เก่ียวข้องกับยาเสพติด 

- ขยายผลเครือข่ายยาเสพติด
หรือตรวจสอบทรัพย์สินคดียา
เสพติด ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 50 
 
- ยุติบทบาทกลุ่มการค้าคดียา
เสพติดระดับส าคัญได้ ไม่น้อย
กว่า ร้อยละ 30 

บช.ปส. 
และ 

สยศ.ตร.
(วจ.) 

- ขยายผลเครือข่ายยาเสพ
ติดหรือตรวจสอบ
ทรัพย์สินคดียาเสพติดได้
ร้อยละ 70.76 

บรรลุ
เปูาหมาย 

- ยุติบทบาทกลุ่มการค้า
คดียาเสพติดระส าคัญได้
ร้อยละ 29 

บรรลุ
เปูาหมาย 

2. โครงการสกัดกั้น ปราบปราม
การผลิต การค้ายาเสพติด 

- ผู้ค้ายาเสพติดในพ้ืนที่แพร่
ร ะ บ า ด ถู ก ด า เ นิ น ค ดี ต า ม
กฎหมายไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 

- ผู้ค้ายาเสพติดถูก
ด าเนินคดีฯ ร้อยละ 100 

บรรลุ
เปูาหมาย 

3. สืบสวนสอบสวนขยายผลคดี
ยาเสพติดตามมาตรการสมคบ 
มาตรการทา งทรั พย์ สิ นของ
ผู้เกี่ยวข้องกับยาเสพติดทั้งระบบ 

- ด า เ นิ น ค ดี กั บ ผู้ ก ร ะ ท า
ความผิด เกี่ ยวกับยาเสพติด    
ไม่น้อยกว่า 168,100 ราย 
 

- ด าเนินคดีกับผู้กระท าผิด
เกี่ยวกับยาเสพติด 
312,009 ราย 

บรรลุ
เปูาหมาย 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

4. จัดเจ้าหน้าที่สายตรวจประจ า
จุดล่อแหลมซึ่งมีความเสี่ยงที่จะ
เป็นจุดลักลอบค้าขายยาเสพติด
ในชุมชน 
5. ปูองกันและปราบปรามสืบสวน
ผู้ผลิตและผู้ค้ายาเสพติด 
6. เสริมสร้างความร่วมมือแลกเปลี่ยน
ข่าวสารกับนานาประเทศในการ
แก้ปัญหายาเสพติด พร้อมทั้งให้
ความร่วมมือระหว่างประเทศในเรื่อง
ทางอาญาและด าเนินการตามค าร้อง 
ขอต่าง  ๆที่เกี่ยวข้องกับยาเสพติด 
7. ด าเนินการตรวจค้น จับกุม ผู้ค้า
ยาเสพติดทุกระดับให้ ถึ งระดับ
หมู่บ้าน/ ชุมชนและให้มีการสืบสวน
ขยายผลการจับกุมเครือข่ายนักค้า
ยาเสพติดทั้งระบบ 

- ความเชื่อมั่นของประชาชนต่อ
ก า ร ด า เ นิ น ง า น ปู อ ง กั น
ปราบปร ามยา เสพติ ดขอ ง
เจ้าหน้าที่ต ารวจไม่น้อยกว่า 
ร้อยละ 70 * 

บช.ปส. 
และ 

สยศ.ตร.
(วจ.) 

ความเชื่อมั่นของประชาชน
ต่อการด าเนินงานปูองกัน
ปราบปรามยาเสพติดของ
เจ้าหน้าที่ต ารวจ คิดเป็น 
ร้อยละ 72.94 

บรรลุ
เปูาหมาย 

8. สกัดกั้นยาเสพติดตามแนว
ชายแดนทุกด้านทั้งทางบก 
ทางอากาศยาน ทางน้า ชายฝั่ง
ทะเล เกาะแก่ง ที่ปรากฏ 
การลักลอบน า เข้ ายา เสพติด   
โดยบูรณาการการด าเนินการ 
ร่วมกับทุกหน่วยที่เก่ียวข้อง 

- สกัดกั้นปริมาณยาเสพติดให้
ได้ ไม่น้อยกว่าร้อยละ 70 ของ
จ านวน  ปริ ม าณยา เสพติ ด 
(ยาบ้าและไอซ์) ที่จับกุมได้ทั้ง
ประเทศ 
 
 

บช.ปส 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

สกัดกั้นยาเสพติดชนิด 
ยาบ้า ร้อยละ 83.49 
ยาไอซ์ ร้อยละ 81.41 
 
 
 
 

บรรลุ
เปูาหมาย 

9. โครงการจัดระเบียบสังคมรอบ
สถาบันการศึกษาต่อความสงบ
เรียบร้อยภายใน 
 

- จ านวนสถาบันการศึกษาที่เข้า
ร่วมโครงการฯ ไม่น้อยกว่า 
119 แห่ง 
 

ไม่ได้ด าเนินการ  
เนื่องจาก ไม่ได้รับการ
จัดสรรงบประมาณ   

ไมบ่รรลุ
เปูาหมาย 

10. โครงการต ารวจประสาน
โรงเรียน 

- จ านวนโรงเรียนที่เข้าร่วม
โครงการฯ ไม่น้อยกว่า 3,849 
แห่ง 
 
 

ต ารวจประสานโรงเรียนใน
สังกัด บช.น., ภ.1-9 เข้า
ปฏิบัติหน้าที่ในโรงเรียน
ระดับมัธยมศึกษา ตาม
โครงการต ารวจประสาน
โรงเรียน จ านวน 3,849
โรงเรียน 

บรรลุ
เปูาหมาย 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

11. โครงการ D.A.R.E. ประเทศไทย 
 
 

- จ านวนประชากรวัยเสี่ยงสูง 
ได้รับการสร้างภูมิคุ้มกันปูองกัน 
ยาเสพติด  ไม่น้อยกว่า 
493,500 คน 

บช.ปส 
 

เด็กนักเรียนชั้นประถมศึกษา 
ปีที่ 5 ได้รับการสร้าง
ภูมิคุ้มกัน จ านวน 
565,170 คน 

บรรลุ
เปูาหมาย 

12. โครงการประชาคมหมู่บ้าน
ต่อต้านยาเสพติด 

- สถานีต ารวจทุกแห่ ง 
ด าเนินการจัดท าประชาคม
หมู่บ้าน/ชุมชนต่อต้านยาเสพ
ติดในพ้ืนที่รับผิดชอบอย่างน้อย 
จ านวน 10 หมู่บ้าน/ชุมชน 

สยศ.ตร.
(ผอ.) 
และ 

บช.ปส. 

ด าเนินการจัดท าโครงการ
ประชาคมชุมชนหมู่บ้าน 
(ต่อต้านยาเสพติด) 
ร่วมกับภาคีเครือข่าย 
(อ าเภอ เทศบาล อบต. 
ก านัน ผู้ใหญ่บ้าน 
โรงพยาบาล ฯลฯ) ใน
พ้ืนที่รับผิดชอบของแต่ละ 
สน./สภ. ละ อย่างน้อย 
จ านวน 10 หมู่บ้าน/
ชุมชน รวมจ านวนทั้งสิ้น 
14.820 หมู่บ้าน/ชุมชน 

บรรลุ
เปูาหมาย 

 

กลยุทธ์ย่อยที่ 1.3.1.5 เพิ่มขีดความสามารถในการปฏิบัติงานด้านการป้องกันและแก้ไขปัญหาความไม่สงบ 
                            ในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

• เพิ่มประสิทธิภาพการควบคุม
สถานการณ์ความไม่สงบในพื้นที่
จังหวัดชายแดนภาคใต้ 
1. โครงการเพิ่มประสิทธิภาพการ
ควบคุมสถานการณ์ความไม่สงบ
ในพ้ืนที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ 

 
 
 
- สถิติการก่อเหตุที่เกี่ยวกับ
ความมั่นคงในภาพรวมลดลง 
ร้อยละ 10 เมื่อเทียบกับปี 
ที่ผ่านมา 

 
 
 

ภ.9 

 
 
 
ผลการด าเนินงานในปี 
2563 ลดลงร้อยละ  
37.33 เมื่อเทียบกับผล
การด าเนินการในปี 
2562  

 
 
 

บรรลุ
เปูาหมาย 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

2. โครงการเพ่ิมประสิทธิภาพการ
รักษาความปลอดภัยในการ
ดำเนินคดีความมั่นคงในพ้ืนที่
จังหวัดชายแดนภาคใต้ 
- เพ่ิมประสิทธิภาพการรักษา
ความปลอดภัย 
- เพ่ิมประสิทธิภาพในการ
ด าเนินคดีความมั่นคง 

- จับกุมผู้กระท าความผิดต่อ
การออกหมายจับ ในคดีความ
มั่นคงในพ้ืนที่ จังหวัดชายแดน
ภาคใต้ (ป.วิอาญา) ไม่น้อยกว่า 
ร้อยละ 60 
 

ภ.9 จับกุมผู้กระท าความผิดต่อ
การออกหมายจับ ในคดี
ความมั่นคงในพ้ืนที่ 
จังหวัดชายแดนภาคใต้ 
 (ป.วิอาญา) คิดเป็น 
ร้อยละ 60.15 

บรรลุ
เปูาหมาย 

- เหตุการณ์การก่อเหตุรุนแรงที่
มีกระทบต่อชีวิตและทรัพย์สิน 
บริเวณพ้ืนที่จังหวัดชายแดน
ภาคใต้ลดลง เมื่อเปรียบเทียบ
กับจ านวน เหตุการณ์ฯ 3 ปี 
ย้อนหลัง ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 5 

- เหตุการณ์การก่อเหตุ
รุนแรงที่มีกระทบต่อชีวิต
และทรัพย์สินบริเวณพ้ืนที่
จังหวัดชายแดนภาคใต้
ลดลง เมื่อเปรียบเทียบกับ
จ านวน เหตุการณ์ฯ 3 ปี 
ย้อนหลัง คิดเป็นร้อยละ 
68.66 

บรรลุ
เปูาหมาย 

• ขจัดหรือลดปัจจัยที่ส่งผลต่อ
การเกิดความรุนแรงในพื้นที่ 
1. โครงการเพ่ิมประสิทธิภาพ
ก าลังพลและพัฒนาคุณภาพ 
ชีวิตของข้าราชการต ารวจในพ้ืนที่
จังหวัดชายแดนภาคใต้ 

 
 
- ความสูญเสียจากเหตุความ
รุนแรงลดลง ร้อยละ 50 

 
 

ภ.9 

 
 
มีความสูญเสียจากเหตุ
ความรุนแรงลดลง  
ร้อยละ 49.65 

 
 

บรรลุ
เปูาหมาย 

 

กลยุทธ์ย่อยที่ 1.3.1.6 เพิ่มขีดความสามารถในการปฏิบัติงานด้านการป้องกันปราบปรามการหลบหนี 
                           เข้าเมืองโดยผิดกฎหมายและคนต่างด้าวท่ีไม่พึงปรารถนา 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

ตรวจสอบ คัดกรอง ปราบปราม
คนต่างด้าวไม่พึงปรารถนา 
1) ควบคุมคนเข้าเมืองทั้งระบบ 
2) ตรวจบุคคลและพาหนะเดิน
ทางเข้า – ออกราชอาณาจักร 
และการอนุญาตให้คนต่างด้าวพา
นักอยู่ในราชอาณาจักร 
 

 
 
- สกัดกั้นคนต่างด้าวที่ไม่พึง
ประสงค์อย่างมีประสิทธิภาพ
ตรวจพบคนต่างด้าวจากบัญชี
ต้องห้ามเข้ามาในราชอาณาจักร
ไม่เกิน ร้อยละ 1 เมื่อเปรียบเทียบ
กับคนต่างด้าวในบัญชีต้องห้าม 

 
 

สตม. 
 
 
 
 
 

 
 
ด าเนินการสกัดกั้นคนต่าง
ด้าวที่ไม่พึงประสงค์อย่างมี
ประสิทธิภาพตรวจพบคน
ต่างด้าวจากบัญชีต้องห้าม
เข้ามาในราชอาณาจักร 
คิดเป็นร้อยละ 0.57  

 
 

บรรลุ
เปูาหมาย 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

- พัฒนาต่อยอดบูรณาการระบบ
เทคโนโลยีสารสนเทศกับหน่วยงาน 
ที่เกี่ยวข้องเพ่ือสกัดกั้นและปูองกัน
ปราบปรามบุคคลไม่พึงประสงค์
ไม่ให้เข้ามาในราชอาณาจักร 

- จ านวนคนต่างด้าวที่ไม่พึง
ประสงค์ตามลักษณะต้องห้าม 
ใน พ.ร.บ.คนเข้าเมือง พ.ศ. 2522 
ที่ด าเนินการปฏิเสธการเข้าเมือง 
(สถิติ จ านวนคน) 

สตม. จ านวนคนต่างด้าวที่ไม่พึง 
ประสงค์ตามลักษณะต้อง 
ห้ามใน พ.ร.บ.คนเข้าเมือง 
พ.ศ. 2522 ที่ด าเนินการ
ปฏิเสธการเข้าเมือง ตั้งแต่  
1 ต.ค.62 - 30 ก.ย.63  
จ านวน 23,591 คน 

บรรลุ
เปูาหมาย 

3) สืบสวน ปูองกัน ปราบปราม 
และจับกุมผู้ลักลอบหลบหนีเข้า
เมืองและคนต่ างด้ าวที่ ไม่ พึ ง
ปรารถนาผิดเงื่อนไขการอนุญาต
ให้ อยู่ ใ น ร าชอาณาจั ก รหรื อ
กระท าผิดตามกฎหมายอื่น 
 

- ความพึงพอใจและความ
เชื่อมั่นของประชาชนต่อการ
ปูองกันปราบปราม ผลักดันคน
ต่างด้าวที่ไม่พึงปรารถนาและ
การรับบริการตรวจอนุญาต ไม่
น้อยกว่า ร้อยละ 80 * 
 

สยศ.ตร.
(ผค.)/ 
สตม. 

 
 
 
 

ความพึงพอใจและความ
เชื่อมั่นของประชาชนต่อ
การปูองกันปราบปราม 
ผลักดันคนต่างด้าวที่ไม่พึง
ปรารถนาและการรับ
บริการตรวจอนุญาต 
คิดเป็นร้อยละ 86.96 

บรรลุ
เปูาหมาย 

- จ านวนการตรวจสอบบุคคล
ต่างด้าวในพื้นที่รับผิดชอบ 
ไม่น้อยกว่า 9,000 ครั้ง 
 

สยศ.ตร.
(ผค.)/ 
สตม. 

 

มีการออกตรวจโรงงาน 
สถานประกอบการ และ
สถานที่ที่มีการจ้างแรงงาน
ต่างด้าว จ านวน 13,923 คน 

บรรลุ
เปูาหมาย 

- จ านวนผู้ที่อยู่ในราชอาณาจักร
โดยการอนุญาตสิ้นสุด (Over 
Stay) คงเหลือ ณ วันที่ 30 
ก.ย.63 ลดลงร้อยละ 5 
 
 

ผู้ที่อยู่ในราชอาณาจักรโดย
การอนุญาตสิ้นสุด (Over 
Stay) คงเหลือ ณ วันที ่30 
ก.ย. 63 มีจ านวน 2,286 
ราย ต่ ากว่าเปูาหมาย 
คิดเป็นร้อยละ 36 

ไม่บรรลุ
เปูาหมาย 

 - จ านวนคนต่างด้าวที่เข้ามาใน
ราชอาณาจักรในปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2563 อยู่ในราชอาณาจักร
โดยการอนุญาตสิ้นสุด ลดลง
เมื่อเทียบกับจ านวนคนต่างด้าว
ที่อยู่ในราชอาณาจักรโดยการ
อนุญาตสิ้นสุดในปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2563 

 คนต่างด้าวลดลง  
จ านวน 3,643,171 คน  
คิดเป็น ร้อยละ 0.41 

บรรลุ
เปูาหมาย 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

4) พัฒนาระบบการตรวจสอบ
และควบคุมการแจ้งที่พักอาศัย 
คนต่างด้าวที่อยู่ในราชอาณาจักร 

- ระดับความส าเร็จของการ
พัฒนาระบบตรวจสอบและ
ควบคุมการแจ้งที่พักอาศัยคน
ต่างด้าว 

สตม. ด าเนินการครบทุกขั้นตอน บรรลุ
เปูาหมาย 

• พัฒนากระบวนการส่งกลับคน 
ต่ างด้ าวผิดกฎหมายออกนอก
ราชอาณาจั กรให้ เป็ นไปตาม 
ขั้นตอน โดยยึดหลักสิทธิมนุษยชน 
1) ส่งคนต่างด้าวกลับออกไปนอก
ราชอาณาจักร 
- ผลักดันส่งกลับคนต่างด้าวผิด
กฎหมาย โดยคดีถึงที่สุด 
แล้วออกนอกราชอาณาจักร 
- ประสานหน่วยงานที่เกี่ยวข้องทั้ง
ในประเทศและต่างประเทศเพ่ือ
ผลักดันส่งกลับคนต่างด้าวที่กักตัว
เกิน 7 วัน ออกนอกราชอาณาจักร 

 
 
 
 
 
- จับกุมคนต่างด้าวเข้าเมืองผิด
กฎหมายด าเนินการจับกุม
ผลักดันออกนอกราชอาณาจักร
ได้ ไม่น้อยกว่า 200,000 คน 
 
 
 

 
 
 
 
 

สตม. 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
ด าเนินจับกุมคนต่างด้าว
เข้าเมืองผิดกฎหมาย
ด าเนินการจับกุมผลักดัน
ออกนอกราชอาณาจักร 
จ านวน 161,089 คน 
 

 
 
 
 
 

ไมบ่รรลุ
เปูาหมาย 

2) ดูแลคนต่างด้าวระหว่างรอการ
ส่งกลับออกนอกราชอาณาจักร 
- โครงการสร้างอาคารสถานกัก
ตัวคนต่างด้าว 
- โครงการรักษาพยาบาลเพ่ือผู้
ต้องกักท่ีรอการส่งกลับออกไป
นอกราชอาณาจักร 

- ระดับความส าเร็จในการดูแล
คนต่างด้าวระหว่างรอการ
ส่งกลับออกนอกราชอาณาจักร 

สตม. ด าเนินการครบทุกขั้นตอน บรรลุ
เปูาหมาย 
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กลยุทธ์ย่อยที่ 1.3.1.7 เพิ่มขีดความสามารถในการปฏิบัติงานดา้นการป้องกันปราบปรามอาชญากรรมข้ามชาติ 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

• ป้องกันปราบปรามและดาเนิน
คดีเกี่ยวกับการกระท า 
ความผิดการค้ามนุษย์ 
1) โครงการเพิ่มประสิทธิภาพ
การปูองกันปราบปรามและ
ด าเนินคดีเกี่ยวกับการกระท า
ความผิดการค้ามนุษย์ 
 
 

 
 
 
1) จ านวนผู้กระท าผิดในคดีค้า
มนุษย์และความผิด ที่เก่ียวข้อง 
ไม่น้อยกว่า 300 คน 
 

 
 
 

บช.ก. 
 
 
 
 

 

 
 
 
ด าเนินการจับกุมผู้กระท า
ผิดในคดีค้ามนุษย์และ
ความผิดที่เกี่ยวข้องได ้
จ านวน 235 คน  

 
 
 

ไมบ่รรลุ
เปูาหมาย 

2) จ านวนการด าเนินคดี
ความผิดฐานค้ามนุษย์  
ไม่น้อยกว่า 200 คดี 

ด าเนินคดีความผิดฐานค้า
มนุษย์ จ านวน 179 คด ี
 

ไมบ่รรลุ
เปูาหมาย 

 3) พ้ืนที่เสี่ยงที่ได้รับการตรวจ
เพ่ือปูองกัน ปราบปรามการค้า
มนุษย ์ไม่น้อยกว่า 1,000 ครั้ง 

 พ้ืนที่เสี่ยงที่ได้รับการตรวจ
เพ่ือปูองกันปราบปราม
การค้ามนุษย์ จ านวน 
2,289 ครั้ง 

บรรลุ
เปูาหมาย 

2)งานพิทักษ์เด็ก สตรีครอบครัว 
และปูองกันปราบปรามการค้า
มนุษย์ (พดส.ตร.) 
   2.1) ปรับปรุงแผนปูองกัน 
ปราบปรามการค้ามนุษย์ 
ส านักงานต ารวจแห่งชาติ (ปคม.ตร.) 
ให้สอดคล้องกับสถานการณ์และ
ข้อเสนอแนะในรายงานการค้า
มนุษย์ของสหรัฐอเมริกา และ
ขับเคลื่อนไปสู่การปฏิบัติ 

- ระดับความส าเร็จของการ
ปรับปรุงแผนปูองกัน
ปราบปรามการค้ามนุษย์
ส านักงานต ารวจแห่งชาต ิ 
(ปคม.ตร.) 
 
 
 
 

 ด าเนินการครบทุกขั้นตอน 
 
 
 
 
 
 
 

บรรลุ
เปูาหมาย 

   2.2) ปรับปรุงแผนพิทักษ์ 
(พดส.ตร.) ให้สอดคล้องกับ 
สถานการณ์และข้อเสนอแนะ 
ในรายงานการใช้แรงงานเด็ก 
ในรูปแบบที่เลวร้ายของ 
สหรัฐอเมริกา และขับเคลื่อน 
ไปสู่การปฏิบัติ 

- ระดับความส าเร็จของการ
ปรับปรุงแผนศูนย์พิทักษ์เด็ก 
สตรีครอบครัว และปูองกัน
ปราบปรามการค้ามนุษย์ 
(พดส.ตร.) 

สยศ.ตร.
(ผอ.) 

ด าเนินการครบทุกขั้นตอน บรรลุ
เปูาหมาย 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

• ต่อต้านและปราบปรามการก่อ
การร้าย 
1) สืบสวนหาข่าว และวิเคราะห์
ข่าวที่น าไปสู่การปูองกัน 
การก่อการร้าย 

 
 
- จ านวนข่าวกรองที่น าไปสู่การ
ปูองกันและปราบปรามการก่อ
การร้าย ไม่น้อยกว่า 5 ข่าว 

 
 

บช.ส. 
 

 
 
จ านวนข่าวกรองที่น าไปสู่การ
ปูองกันและปราบปรามการ
ก่อการร้าย จ านวน 8 ข่าว 

 
 

บรรลุ
เปูาหมาย 

2) ทบทวนความรู้ แลกเปลี่ยน
บทเรียนและประสบการณ์ 
ในการด าเนินงานด้านการก่อการ
ร้ายสากล 
 

- จัดกิจกรรมแลกเปลี่ยนความรู้
เกี่ยวกับการก่อการร้ายสากล 
กั บ ห น่ ว ย ง า น ที่ เ กี่ ย ว ข้ อ ง  
ไม่น้อยกว่า 5 ครั้ง 

 จัดกิจกรรมแลกเปลี่ยนความรู้
เกี่ยวกับการก่อการร้ายสากล
กับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง 
ร่วมมือและเผยแพร่ความรู้
ด้านการก่อการร้ายสากล 
จ านวน 10 ครั้ง 

บรรลุ
เปูาหมาย 

 - ประชุมและอบรมสัมมนาเกี่ยวกับ
สถานการณ์ด้านการข่าวการก่อการ
ร้ ายกั บหน่ วยงานภายในและ
ต่างประเทศ อย่างน้อย 2 ครั้ง 

 เจ้าหน้าที่ต ารวจ บก.ส.2 
เข้าร่วมอบรมสัมมนา
แลกเปลีย่นความรู้เกี่ยวกับ
การก่อการร้ายกับหนว่ยงาน
ที่เกี่ยวข้อง จ านวน 20 ครั้ง 

บรรลุ
เปูาหมาย 

• ป้องกันปราบปรามอาชญากรรม
ทางทรัพยากรธรรมชาติ 
และสิ่งแวดล้อม 
1) ปราบปรามการกระท าความผิด
เกี่ยวกบัทรัพยากรธรรมชาติ 
และสิ่งแวดล้อม 
 
 

 
 
 
- จับกุมผู้กระท าความผิด
เกี่ยวกับทรัพยากร ธรรมชาติ
และสิ่งแวดล้อมได้ ไม่น้อยกว่า 
4,158 คด ี
 

 
 
 

บช.ก. 
 
 
 
 

 
 
 
ผลการจับกุมคดี
ทรัพยากรธรรมชาติและ
สิ่งแวดล้อม ปีงบประมาณ 
พ.ศ.2563 จ านวน 
10,044 คดี 

 
 
 

บรรลุ
เปูาหมาย 

2) โครงการปูองกันปราบปราม 
การกระท าความผิดเกี่ยวกับ 
อาชญากรรมข้ามชาติ ด้านสัตว์ปุา 
พันธุ์พืชปุา และไม้หวงห้าม  
ตามสนธิสัญญาไซเตส (CITES) 
และตามข้อตกลง (SOMTC) 

- จ านวนผลการจับกุมผู้กระท า
ความผิดฯ ลดลง 25 คด ี
 

 ผลการจับกุมในปี 2562  
มี จ า น ว น  4 2 6  ค ดี
เปรียบเทียบกับผลการจับกุม
ปี 2563 จ านวน 322 คด ี
ซึ่งลดลง จ านวน 104 คดี 

บรรลุ
เปูาหมาย 

3) โครงการปราบปรามการลักลอบ
ค้างาช้าง 

- พ้ืนที่เสี่ยงได้รับการตรวจสอบ 
ไม่น้อยกว่า 600 ครั้ง 

 พ้ืนที่เสี่ยงได้รับการ
ตรวจสอบ จ านวน 
37,001 ครั้ง 

บรรลุ
เปูาหมาย 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

• ป้องกันปราบปรามอาชญากรรม
ทางเทคโนโลยีสารสนเทศ 
1) โครงการสร้างเครือข่ายชุมชน
ออนไลน์ปลอดจากภัยเทคโนโลยี 
   1.1) โครงการฝึกอบรมเพ่ิม
ประสิทธิภาพให้กับข้าราชการ 
ต ารวจด้านการสืบสวนสอบสวน
และปราบปรามอาชญากรรม 
ทางเทคโนโลยีทั่วประเทศ 

 
 
 
 
- ข้าราชการต ารวจเข้าร่วม
โครงการอบรมฯ จ านวน  200 
คน 
 
 

 
 
 
 

บช.ก. 
 
 
 
 

 
 
 
 
ไม่สามารถด าเนินการ 
เนื่องจากเกิดสถานการณ์ 
แพร่ระบาดเชื้อไวรัส 
COVID 19 
 

 
 
 
 

ไมบ่รรลุ
เปูาหมาย 

   1.2) โครงการเยาวชนร่วมใจ
ต้านภัยไซเบอร์ (จ่าฮูกสอนเด็ก) 
เยาวชนเข้าร่วมโครงการอบรมฯ 
2) โครงการเสริมสร้าง
ประสิทธิภาพในการตรวจพิสูจน์ 
พยานหลักฐานทางเทคโนโลยีที่
เกี่ยวกับอาชญากรรม 
ทางเทคโนโลยี 
   - โครงการจัดหาระบบสืบค้น
เสียงในคลิปวิดีโอ วิเคราะห์ 
ข้อมูลอาชญากรรมทางเทคโนโลยี 
 

- เยาวชนเข้าร่วมโครงการ
อบรมฯ จ านวน 2,000 คน 
 
 
 
 
 
 

บช.ก. 
 
 
 
 
 
 
 

มีเยาวชนเข้าร่วมโครงการ
อบรมฯ จ านวน 1,250 คน 
 
 
 
 
 

ไมบ่รรลุ
เปูาหมาย 

-ข้าราชการต ารวจระดับ 
รอง สว. ขึ้นไป เข้าร่วมฝึกอบรม
จ านวน 50 คน 
 

บช.ก. 
 
 
 

ไมไ่ด้ด าเนินการ 
เนื่องจากเกิดสถานการณ์ 
แพร่ระบาดเชื้อไวรัส 
COVID 19 

ไมบ่รรลุ
เปูาหมาย 

3 )  โ ค ร ง ก า ร ฝึ ก อ บ ร ม เ พ่ิ ม
ประสิทธิภาพให้กับข้าราชการ 
ต ารวจด้านการสืบสวน สอบสวน
และปราบปรามอาชญากรรมทาง
เทคโนโลยีทั่วประเทศ 

- ข้าราชการต ารวจเข้าร่วม
อบรมตามโครงการฯ จ านวน 
200 คน 
 
 

บช.ก. 
 
 
 
 

ไม่ได้ด าเนินการ 
เนื่องจากเกิดสถานการณ์ 
แพร่ระบาดเชื้อไวรัส 
COVID 19 

ไมบ่รรลุ
เปูาหมาย 

4) โครงการจัดหาระบบปูองกัน
การบุกรุกเว็บไซต์และจดหมาย
อิเล็กทรอนิกส์ (Web Firewall 
and Email Security) 

- ระดับความส าเร็จของการ
จัดหาระบบปูองการการบุกรุก
เว็บไซต์ฯ 

สทส. ด าเนินการครบทุกขั้นตอน บรรลุ
เปูาหมาย 
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กลยุทธ์ย่อย 1.3.2 เพิ่มขีดความสามารถในการบริหารจัดการด้านการแก้ไขปัญหาความม่ันคง 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

1.  พัฒนาระบบการบริหาร
เหตุการณ์ในสถานการณ์ต่าง ๆ 
   1.1 ทบทวนและปรับปรุง
มาตรการและขั้นตอน 
การบริหารเหตุการณ์ 
   1.2 ซักซ้อมแผนเผชิญเหตุใน
สถานการณ์ต่าง ๆ 
   1.3 ก าหนดแนวทางในการ
บริหารจัดการ (การก าหนด 
หลักเกณฑ์การคัดเลือก สรรหา 
และควบคุม) อาสาสมัคร 
ที่เข้าช่วยเหลือเจ้าหน้าที่ในการ
ปฏิบัติงาน 
   1.4 ตรวจสอบความพร้อม
ด้านการส่งก าลังบ ารุง 
   1.5 ติดตามและประเมินกระแส
สื่อมวลชนและสาธารณชน 
   1.6 วางแผนงานการ
ด าเนินงานและบูรณาการความ
ร่วมมือกับหน่วยงานที่เก่ียวข้อง 

 
 
- ระดับความส า เร็จของการ
ด าเนินการตามแผน มาตรการ
และซักซ้อมแผน เผชิญ เหตุ 
ที่ เ กี่ ย ว ข้ อ ง ใ น ก า ร บ ริ ห า ร
เหตุการณ ์

 
 

สยศ.ตร.
(ผค.) 

 
 
ด าเนินการครบทุกขั้นตอน 

 
 

บรรลุ
เปูาหมาย 

2. พัฒนาบุคลากร 
   2.3 ฝึกอบรมเจ้าพนักงานดูแล
ก า ร ชุ ม นุ ม ส า ธ า ร ณ ะ แ ล ะ
ข้ า ร า ช ก า ร ต า ร ว จ ซึ่ ง ไ ด้ รั บ
มอบหมายให้ดูและการชุมนุม
สาธารณะของส านักงานต ารวจ
แห่งชาติ 
 

 
- จ านวนข้าราชการต ารวจที่
ผ่านเกณฑ์การฝึกอบรม 
ไม่น้อยกว่า 1,500 นาย 

 
สยศ.ตร.
(ผค.) 

 
 
 
 
 

 
จ านวนข้าราชการต ารวจ 
ที่ผ่านเกณฑ์การฝึกอบรม 
รวมทั้งสิ้น 313 นาย 

 
ไม่บรรลุ
เปูาหมาย 

- จ านวนข้าราชการต ารวจซึ่ง
ได้รับมอบหมายให้ดูแล 
การชุมนุมสาธารณะ ไม่น้อย
กว่า 35,300 นาย 

จ านวนข้าราชการต ารวจ
ซึ่งได้รับมอบหมายให้ดูแล 
การชุมนุมสาธารณะ รวม
ทั้งสิ้น 14,570 นาย 

ไม่บรรลุ
เปูาหมาย 

2.4 โครงการอบรมเทคนิคการ
ท าหน้าที่ล่ามและด้านพิธี 
การในกิจการต่างประเทศของสา
นักงานต ารวจแห่งชาติ 
 

- ระดับความส าเร็จของการ
อบรมเทคนิคการท าหน้าที่ล่าม 
ไม่น้อยกว่า 3 ครั้ง 
 

ตท. 
 

ไม่ได้ด าเนินการ 
เนื่องจากเกิดสถานการณ์ 
แพร่ระบาดเชื้อไวรัส 
COVID 19 

ไม่บรรลุ
เปูาหมาย 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

   2.5 โครงการฝึกอบรม
เจ้าหน้าที่ในชุดปฏิบัติการสืบสวน 
สอบสวนเพื่อวิเคราะห์ข้อมูล
อาชญากรรมข้ามชาติ 
(Transnational Crime 
Analysis) และให้ค าปรึกษา
แนะน าเพ่ือสนับสนุนงานสืบสวน
สอบสวน กองการต่างประเทศ 
ส านักงานต ารวจแห่งชาติ 

- ระดับความส าเร็จของการ
ฝึกอบรมเจ้าหน้าที่ในชุด
ปฏิบัติการสืบสวนสอบสวนเพื่อ
วิเคราะห์ข้อมูลอาชญากรรม
ข้ามชาติ ไม่น้อยกว่า 10 รุ่น 
 
 
 
 

ตท. 
 
 
 
 
 
 
 
 

ด าเนินการฝึกอบรมฯ  
ได้จ านวน 5 รุ่น 
 
 
 
 
 
 
 

ไม่บรรลุ
เปูาหมาย 

   2.6โครงการฝึกอบรม
เจ้าหน้าที่ในการใช้ระบบ
เทคโนโลยีตรวจสอบบุคคลและ
เครือข่ายองค์กรอาชญากรรมข้าม
ชาติกองการต่างประเทศ 
ส านักงานต ารวจแห่งชาติ 

- ระดับความส าเร็จของการ
ฝึกอบรมเจ้าหน้าที่ในการใช้
ระบบเทคโนโลยีตรวจสอบ
บุคคลและเครือข่ายองค์กร
อาชญากรรมข้ามชาติ 
ไม่น้อยกว่า 10 รุ่น 

ตท. ไม่ได้ด าเนินการ  
เนื่องจาก ไม่ได้รับการ
สนับสนุนงบประมาณ 

ไม่บรรลุ
เปูาหมาย 

3. การจัดหาครุภัณฑ์ 
ยุทโธปกรณ์ ยานพาหนะ 
เครื่องมือเครื่องใช้เทคโนโลยี
สารสนเทศที่ทันสมัย 
   - โครงการจัดหาเครื่องมือ 
อุปกรณ์ ตามประกาศส านัก
นายกรัฐมนตรี เรื่องเครื่องมือ
ควบคุมฝูงชนในการชุมนุม
สาธารณะ 

 
 
 
 
- จัดหาอุปกรณ์เครื่องมือ
ควบคุมฝูงชน ตามประกาศ
ส านักนายกรัฐมนตรี เรื่อง
เครื่องมือควบคุมฝูงชนในการ
ชุมนุมสาธารณะ ไม่น้อยกว่า 1 ชนิด 

 
 
 
 

สยศ.ตร.
(ผค.) 

 
 
 
 
การจัดหาอุปกรณ์ในปี 
2563 จ านวน 1 ชนิด/
ประเภท ในการจัดหา
อุปกรณ์ช็อตไฟฟูา 
(Taser) จ านวน 
216,000,000 บาท 
จ านวน 2,700 กระบอก 
โดยวิธีคัดเลือก โดยบริษัท 
ฟิกซ์เทค จ ากัด เป็นเงิน 
215,730,000.00 บาท 
 

 
 
 
 

บรรลุ
เปูาหมาย 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

4 พัฒนาระบบฐานข้อมูลด้าน
ความม่ันคงให้มีความทันสมัย
และทันสถานการณ์และสามารถ
เชื่อมโยงบูรณาการกับ
หน่วยงานที่เกี่ยวข้องได้ในทุก
มิติ 
   - โครงการขยายและพัฒนา
ระบบตรวจสอบลายพิมพ์ 
นิ้วมืออัตโนมัติ (Automated 
Fingerprint Identification 
System : AFIS) 

 
 
 
 
 
 
1.1 ระบบตรวจสอบลายพิมพ์
นิ้วมืออัตโนมัติฯ สามารถ
ตรวจสอบเปรียบเทียบรหัสลาย
พิมพ์นิ้วมือได้ ไม่น้อยกว่า 15 
ล้านนิ้วต่อวินาที 
1.2 ระบบตรวจสอบลายพิมพ์
นิ้วมืออัตโนมัติฯ สามารถ
รองรับปริมาณในการนำเข้า
และรับผลการตรวจสอบได้ ไม่
น้อยกว่า 15,000 รายต่อวัน 

 
 
 
 
 
 

สพฐ.ตร. 

 
 
 
 
 
 
ไม่สามารถด าเนินการได้
ส าเร็จตามตัวชี้วัดภายใน
ปีงบประมาณ พ.ศ.2563
เนื่องจากเป็นโครงการ
ต่อเนื่องของปีงบประมาณ
2563-2564  
 
 
 

 
 
 
 
 
 

ไม่บรรลุ
เปูาหมาย 
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ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1.4 การเพิ่มประสิทธิภาพในการให้บริการและอานวยความสะดวกแก่ประชาชน 
 เปูาหมาย : ประชาชนได้รับการอ านวยความยุติธรรมทางอาญาและการบริการด้วยความสะดวกรวดเร็ว 
       เสมอภาคและเป็นธรรม 
 ตัวชี้วัด    : ความเชื่อม่ันของประชาชนต่อการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ต ารวจ 

              2.1  ความเชื่อมั่นและความพึงพอใจของประชาชนในการให้บริการบนสถานี  
                     (Front Office) และนอกสถานีต ารวจ (จราจร จิตอาสาพัฒนา สายตรวจ)  
                        จากเจ้าหน้าที่ต ารวจ ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 70 * 

     2.2  ความเชื่อมั่นของนักเที่ยวที่มีต่อการให้บริการอ านวยความสะดวกและความปลอดภัย 
                               ในชีวิตและทรัพย์สินไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 

กลยุทธ์ที่ 1.4.1 เพิ่มศักยภาพด้านความม่ันคงเพื่อสนับสนุนความสามารถในการแข่งขันของประเทศ 
กลยุทธ์ย่อยที่ 1.4.1.1 บริหารจัดการและอานวยความสะดวกด้านการตรวจคนเข้าเมือง 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

1). เพ่ิมประสิทธิภาพการอ านวย
ความสะดวกด้านการตรวจคนเข้า
เมืองให้กับคนต่างด้าว
ผู้ประกอบการ และนักลงทุน 
  1.1) ก่อสร้างอาคารที่ทาการ
เพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการ
ปฏิบัติงานให้ครบทุกภูมิภาค 
  1.2 จัดหาครุภัณฑ์เพ่ือเพ่ิม
ประสิทธิภาพและพัฒนางาน
ตรวจคนเข้าเมือง 
   1.3 เปิดศูนย์ให้บริการงาน
ตรวจคนเข้าเมืองแก่แรงงานต่าง
ด้าว 3 สัญชาติ (เมียนมา ลาว 
กัมพูชา) 
2) โครงการรถเคลื่อนที่ให้บริการ
คนต่างด้าวและประชาชน 
(Mobile Service) เพ่ือพัฒนา
ศักยภาพด้านการให้บริการแก่นัก
ลงทุนและคนต่างชาติในการพา
นักอยู่ในราชอาณาจักร 
3) โครงการพัฒนาศักยภาพ
ระบบการรักษาความปลอดภัยใน 
ชีวิตและทรัพย์สิน 

- ความพึงพอใจของคนต่างด้าว 
ผู้ประกอบการ และนักลงทุนต่อ
การอ านวยความสะดวกด้าน
การตรวจคนเข้าเมือง ไม่น้อย
กว่า ร้อยละ 80 * 

สตม. 
และ 

สยศ.ตร. 
(วจ.) 

ไม่ได้ด าเนินการ  
เนื่องจากไม่ได้รับการ
จัดสรรงบประมาณ 

ไมบ่รรลุ
เปูาหมาย 
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กลยุทธ์ย่อยที่ 1.4.1.2 พัฒนาการด าเนนิงานในเขตเศรษฐกิจพิเศษ 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

1) เขตพัฒนาเศรษฐกิจพิเศษ 
(Special Economic Zones : 
SEZs) 
   1.1) โครงการพัฒนา
โครงสร้างพื้นฐานเพื่อรองรับ 
เขตเศรษฐกิจพิเศษ 
   1.2) โครงการพัฒนา
ประสิทธิภาพงานบริการ 
เพ่ือเสริมความมั่นคงในเขต
เศรษฐกิจพิเศษ 
 
 
 
 
 
 
 

1) โครงสร้างพื้นฐานด้าน
เศรษฐกิจและความมั่นคงได้รับ
การพัฒนา จ านวน 2 รายการ 
 
 
 

สตม. 
 
 
 
 
 

ไม่ได้ด าเนินการ  
เนื่องจากไม่ได้รับการ
จัดสรรงบประมาณ 
 
 

ไม่บรรลุ
เปูาหมาย 

 
 
 
 
 

2) ระบบบริการที่เก่ียวข้องด้าน
เศรษฐกิจและความมั่นคงใน
พ้ืนที่เขตเศรษฐกิจพิเศษได้รับ
การพัฒนาไม่น้อยกว่าร้อยละ 70 
 

สตม. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ด าเนินการเกี่ยวกับระบบ
บริการที่เก่ียวข้องด้าน
เศรษฐกิจและความมั่นคง
ในพ้ืนที่เขตเศรษฐกิจพิเศษ
ได้รับการพัฒนา  คิดเป็น
ร้อยละ 35 

ไมบ่รรลุ
เปูาหมาย 

 
 
 
 

3) การให้บริการด้านสังคมและ
ความมั่นคงในเขตเศรษฐกิจ
พิเศษ 10 พื้นที่ ได้รับการ
พัฒนา ร้อยละ 70 
 
 

ผลการจัดซื้อจัดหา และ
แจกจ่าย หน่วยที่ได้รับ
จัดสรรงบประมาณของ 
บช.ตชด. และ สตม.  
คิดเป็นร้อยละ 35 
 

ไม่บรรลุ
เปูาหมาย 

2) เขตพัฒนาระเบียงเศรษฐกิจ
ภาคตะวันออก (Eastern 
Economic Corridor : EEC) 
   2.1)  โครงการพัฒนา
โครงสร้างพื้นฐานในพ้ืนที่ EEC 
ให้มีความพร้อมสาหรับการ
ปฏิบัติงาน 

- โครงสร้างพื้นฐานด้านสังคม
และความมั่นคงในพ้ืนที่ EEC 
ได้รับการพัฒนา 1 แห่ง/หลัง 

สตม. ด าเนินการพัฒนาพ้ืนฐาน
ด้านสังคมและความมั่นคง
ในพ้ืนที่ EEC จ านวน  
1 แห่ง/หลัง ในพ้ืนที่ 
ภ.จว.ระยอง 

บรรลุ
เปูาหมาย 
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กลยุทธ์ย่อยที่ 1.4.1.4 รักษาความปลอดภัยและอ านวยความสะดวกแก่นักท่องเที่ยว 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

1) ปูองกัน ปราบปราม
อาชญากรรมที่มีผลกระทบกับ 
นักท่องเที่ยวและอุตสาหกรรม
ท่องเที่ยวโดยตรง 
2) โครงการบูรณาการระบบ
บริการรับแจ้งเหตุ 
นักท่องเที่ยว 1155 และศูนย์
ประสานงานแก้ไขปัญหา 
นักท่องเที่ยวแบบรวมศูนย์ 
 

1) ควบคุมคดีเกี่ยวกับความ
ปลอดภัยในชีวิต และทรัพย์สิน
ที่เกิดขึ้นกับนักท่องเที่ยว
ชาวต่างชาติ ไม่เกิน 10 คดี/
นักท่องเที่ยวหนึ่งแสนคน 
 
 
 
 
 

บช.ทท. 
และ 

สยศ.ตร. 
(วจ.) 

 
 
 
 
 
 

จ านวนคดีเก่ียวกับความ
ปลอดภัยในชีวิตและ
ทรัพย์สินที่เกิดข้ึนกับ
นักท่องเที่ยวชาวต่างชาติ 
จ านวน 3.48 คดี/
นักท่องเที่ยวหนึ่งแสนคน 
 
 
 
 

บรรลุ
เปูาหมาย 

3) เผยแพร่ประชาสัมพันธ์กรอบ
มาตรฐานขั้นตอนกระบวนงาน
และระยะเวลาในการปฏิบัติงาน
ให้นักท่องเที่ยวภาคประชาชน 
องค์กรเอกชนภาคธุรกิจการ
ท่องเที่ยว 
4) สร้างเครือข่ายอาสาสมัคร
ช่วยเหลือนักท่องเที่ยวจาก 
ภาคประชาชน องค์กรเอกชน
ภาคธุรกิจการท่องเที่ยว เพ่ือมา 
เป็นผู้ช่วยเจ้าหน้าที่ในด้านต่าง ๆ 
เช่น เป็นล่ามแปล คอยแจ้งเหตุ 
ออกตรวจ ดูแลรักษาความ
ปลอดภัยและให้บริการแก่ 
นักท่องเที่ยว 

 
 
 
 
 
 
- จ านวนเครือข่ายอาสาสมัคร
ช่วยเหลือนักท่องเที่ยวเพิ่มขึ้น
จากปีที่ผ่านมา ไม่น้อยกว่า 
300 คน 

 
 
 
 
 
 

บช.ทท. 

 
 
 
 
 
 
ไม่ได้ด าเนินการ  
เนื่องจากสถานการณ์การ
แพร่ระบาดของเชื้อไวรัส 
COVID 19 

 
 
 
 
 
 

ไม่บรรลุ
เปูาหมาย 
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ยุทธศาสตร์ที่ 2 : การเพิ่มศักยภาพในการบังคับใช้กฎหมาย การอานวยความยุติธรรมทางอาญา 
      และการให้บริการประชาชนอย่างเสมอภาคเป็นธรรม 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2.1 การป้องกันปราบปรามอาชญากรรมและการบังคับใช้กฎหมาย 
 เปูาหมาย : ประชาชนมีความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินสังคมมีความสงบเรียบร้อย 
 ตัวชี้วัด    : 1.1 จ านวนคดีอาญาในการรักษาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของประชาชนลดลง 
                               เมือ่เปรียบเทียบกับค่าเฉลี่ย 3 ปีงบประมาณย้อนหลัง ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 5 
      1.2 อัตราการเกิดคดีฆ่าคนตายโดยเจตนา ไม่เกิน 3.0 ราย ต่อประชากรแสนคน (WISPI) 
      1.3 จ านวนคดีท าร้ายร่างกายสาหัสลดลงเมื่อเปรียบเทียบกับปีที่ผ่านมา ไม่น้อยกว่า 2 คดี 
   (WISPI) 
      1.4 ร้อยละของคดีปล้นทรัพย์ลดลงเมื่อเปรียบเทียบกับปีที่ผ่านมา ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 20 
   (WISPI) 
      1.5 ระดับความส าเร็จในการปูองกันและปราบปรามอาชญากรรมพิเศษ 
      1.6 ความหวาดกลัวภัยอาชญากรรมของประชาชน ไม่เกินร้อยละ 40 (WISPI) * 

กลยุทธ์ที่ 2.1.1 รักษาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของประชาชนโดยมุ่งเน้นการป้องกันอาชญากรรม 
กลยุทธ์ย่อยที่ 2.1.1.1 เพิ่มประสิทธิภาพและขีดความสามารถในการป้องกันและปราบปรามอาชญากรรม 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

1) แผนปูองกันปราบปราม
อาชญากรรมของ ตร. ปี 2563 
“พิทักษ์ราษฎร์ ปูองภัย ห่วงใย
ประชาชน” 
   1.1) พัฒนาระบบสื่อสาร/ศูนย์
วิทยุ 191 เพื่อเพ่ิมประสิทธิภาพ
ในการให้บริการและการสื่อสาร 
ให้มีความรวดเร็ว แม่นย า ถูกต้อง 
 
 
 
 

ตัวชี้วัดแผนงานที่ 1) : 2 ตัวชี้วัด 
 
 
- ระยะเวลาในการไปถึงที่เกิด
เหตุ ในเขตเทศบาล 5 นาที 
และนอกเขตเทศบาล 15 นาที 
 
- ระยะเวลาในการไปถึงที่เกิด
เหตุ ในเขตกรุงเทพมหานคร 
รัศมี 3 กม. ใช้เวลา 5 นาที, 
รัศมี 5 กม. ใช้เวลา 10 นาที, 
รัศมี 8 กม. ใช้เวลา 15 นาที 

 
 
 
 

สยศ.ตร. 
(ผอ.) / 
สทส. 

 
 
 
 
 

 
 
 
-ไม่ได้ด าเนินการ เนื่องจาก
สถานการณ์การแพร่ระบาด
ของเชื้อไวรัส COVID 19 
 
-ไม่ได้ด าเนินการ เนื่องจาก
สถานการณ์การแพร่ระบาด
ของเชื้อไวรัส COVID 19 
 

 
 
 

ไม่บรรลุ
เปูาหมาย 

 
 

ไม่บรรลุ
เปูาหมาย 

   1.2) พัฒนางานด้านการ
ปูองกันอาชญากรรมโดยมุ่งเน้น
การสร้างความร่วมมือระหว่าง
ภาคประชาสังคมชุมชน องค์กร
ภาครัฐ เอกชน และประชาชนใน
พ้ืนที่ 
       - โครงการประชารัฐร่วมใจ
ดูแลความปลอดภัยบ้าน
ประชาชนช่วงเทศกาลส าคัญ 

- ความพึงพอใจของประชาชน
ต่อผลการด าเนินงานตาม
โครงการโครงการประชารัฐร่วม
ใจดูแลความปลอดภัยบ้าน
ประชาชนช่วงเทศกาลส าคัญ 
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 
(เปรียบเทียบกับความพึงพอใจ
ก่อน - หลัง การดาเนินการตาม
โครงการ ฯ) 

สยศ.ตร. 
(ผอ.) 

-ไม่ได้ด าเนินการ  
เนื่องจากสถานการณ์การ
แพร่ระบาดของเชื้อไวรัส 
COVID 19 
 

ไม่บรรลุ
เปูาหมาย 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

   1.3) พัฒนาปรับปรุง
สภาพแวดล้อม จุดล่อแหลม  
จุดเสี่ยงต่อการเกิดอาชญากรรม 
การติดตั้งกล้อง CCTV ไฟฟูาส่อง 
สว่าง และการปรับภูมิทัศน์ 
 
 
 
 

- จ านวนความผิดในกลุ่มคดี 
ที่ 1 (ฐานความผิดเกี่ยวกับชีวิต 
ร่างกาย และเพศ) ลดลง 
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 5  
เมื่อเทียบกับปีที่ผ่านมา 

สยศ.ตร. 
(ผอ.) 

 
 
 
 
 
 
 

จ านวนความผิดในกลุ่ม 
คดีท่ี 1 เพ่ิมขึ้น คิดเป็น 
ร้อยละ 119.02 

ไมบ่รรลุ
เปูาหมาย 

- จ านวนความผิดในกลุ่มคดีที่ 2 
(ฐานความผิดเกี่ยวกับทรัพย์) 
ลดลง ไม่น้อยกว่าร้อยละ 5 
เมื่อเทียบกับปีที่ผ่านมา 

จ านวนความผิดในกลุ่ม 
คดีท่ี 2 เพ่ิมขึ้น คิดเป็น
ร้อยละ 60.20  

ไม่บรรลุ
เปูาหมาย 

   1.4) จัดท าข้อมูลท้องถิ่นใน
ฐานข้อมูลระบบ CRIMES โดย
ระบุพิกัดและรายละเอียดของ
สถานที่ให้ระบบสามารถแสดง
ที่ตั้งของสถานที่ต่าง ๆ ในแผนที่
เขตรับผิดชอบ 

- ในระดับ สน./สภ. มีการลง
ข้อมูลท้องถิ่นในระบบ CRIMES 
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 85 
 
 
 

สยศ.ตร.
(ผอ.) 

และ สทส. 
 
 
 

ไม่ได้ด าเนินการ  
เนื่องจากสถานการณ์ 
COVID 19 ท าให้ไม่ได้ลง
ข้อมูลท้องถิ่นแสดงที่ตั้ง
สถานที่ 
 
 

ไม่บรรลุ
เปูาหมาย 

   1.5) พัฒนาระบบข้อมูล
ท้องถิ่นในฐานข้อมูลระบบ
CRIMES โดยสามารถแสดงที่ตั้งที่
พักอาศัยของบุคคลท้องถิ่นได้ 
 

- ระดับความส าเร็จในการ
พัฒนาระบบข้อมูลท้องถิ่นใน
ฐานข้อมูลระบบ CRIMES 
 
 

สทส. 
 
 
 
 

ไม่ได้ด าเนินการ  
เนื่องจากสถานการณ์ 
COVID 19 

ไม่บรรลุ
เปูาหมาย 

   1.8) จัดระเบียบสังคมและ
ควบคุมสถานบริการหรือสถาน
ประกอบการที่เปิดให้บริการใน
ลักษณะคล้ายกับสถานบริการ 
 
 
 
 
 
 

- การกระท าความผิดเกี่ยวกับ
สถานบริการลดลง ไม่น้อยกว่า
ร้อยละ 5 เมื่อเทียบกับปีที่ผ่านมา 
 
 

สยศ.ตร.
(ผอ.) 

 
 
 

จ านวนความผิดเกี่ยวกับ
สถานบริการ ลดลง  
คิดเป็นร้อยละ 12.77 
เมื่อน ามาเปรียบเทียบกับ
ปีที่ผ่านมา 

บรรลุ
เปูาหมาย 

- ความผิดที่เกี่ยวกับสถาน
บริการหรือสถานประกอบการ 
ที่เปิดให้บริการในลักษณะคล้าย
กับสถานบริการลดลง 
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 5 

สยศ.ตร.
(ผอ.) 

 
 
 

จ านวนความผิดเกี่ยวกับ
สถานบริการหรือสถาน
ประกอบลดลง คิดเป็น
ร้อยละ 12.77 

บรรลุ
เปูาหมาย 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

   1.9) เพ่ิมประสิทธิภาพในการ
บริหารจัดการหมายจับ 
      - น าเทคโนโลยีสารสนเทศ
และนวัตกรรมมาใช้ในการ
ปฏิบัติงานเชื่อมโยงกับฐานข้อมูล
การออกหมายจับของศาล 

- จับกุมผู้ต้องหาตามหมายจับ
ได้ ไม่น้อยกว่าร้อยละ 24 
 
 
 
 

สยศ.ตร.
(ผอ.) 

 
 
 
 

จ านวนหมายจับเพิ่มขึ้น 
คิดเป็นร้อยละ 77.72 
 
 
 
 

บรรลุ
เปูาหมาย 

   1.10) จับกุมผู้กระท าผิดใน
ความผิดที่รัฐเป็นผู้เสียหาย 
 
 
 

- จับกุมผู้กระท าความผิดใน
กลุ่มคดีที่ 4 (คดีความผิดที่รัฐ
เป็นผู้เสียหาย) เพิ่มข้ึน ไม่น้อย
กว่าร้อยละ 25 เมื่อเปรียบเทียบ
กับปีที่ผ่านมา 

 จ านวนคดีความผิดที่รัฐ
เป็นผู้เสียหาย เพ่ิมข้ึน  
เมื่อเทียบกับปีที่ผ่านมา 
คิดเป็นร้อยละ 36.56 
 

บรรลุ
เปูาหมาย 

   1.11) ด าเนินการตามแผน
ปูองกันปราบปรามอาชญากรรม
ของส านักงานต ารวจแห่งชาติ 
ปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 
“พิทักษ์ราษฎร์ ปูองภัย ห่วงใย
ประชาชน” 
 

- กลุ่มความผิดเกี่ยวกับทรัพย์ 
ไม่เกิน 85.83 คดี/ประชากร
หนึ่งแสนคน 
 

 จ านวนคดีเกี่ยวกับทรัพย์ 
ลดลง เมื่อเทียบกับปีที่ผ่านมา 
คิดเป็นร้อยละ 1.82/
ประชากรหนึ่งแสนคน 

บรรลุ
เปูาหมาย 

- กลุ่มความผิดเกี่ยวกับชีวิต 
ร่างกายและเพศ ไม่เกิน 29.39 
คดี/ประชากรหนึ่งแสนคน 

 จ านวนคดีเก่ียวกับชีวิต 
ร่างกาย และเพศ ลดลง 
คิดเป็นร้อยละ 5.19/
ประชากรหนึ่งแสนคน 

บรรลุ
เปูาหมาย 

2) พัฒนา และน าเทคโนโลยีที่
ทันสมัยมาใช้ในการแก้ไข 
ปัญหาอาชญากรรม 
   2.1) ปรับปรุงข้อมูลท้องถิ่นใน
ระบบ CRIMES ให้เป็นปัจจุบัน 
   2.2) น าเทคโนโลยีสมัยใหม่มา
ปรับใช้ในการปูองกันปราบปราม
อาชญากรรม 

- ระดับความส าเร็จของการ
พัฒนา และน าเทคโนโลยีที่
ทันสมัยมาใช้ในการแก้ไขปัญหา
อาชญากรรม 

สยศ.ตร.
(ผอ.) 
/สทส. 
และ 
สกบ. 

ไม่ได้ด าเนินการ  
เนื่องจากสถานการณ์การ
แพร่ระบาดเชื้อไวรัส 
Covid 19 

ไม่บรรลุ
เปูาหมาย 

 

 

 

 

 

 



30 |  รายงานผลตามแผนปฏิบัติราชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2563 (รอบ 12 เดือน) 
  

 

กลยุทธ์ย่อยที่ 2.1.1.2 พัฒนาระบบฐานข้อมูลและน าเทคโนโลยีที่ทันสมัยมาใช้ในการแก้ไข 
                            ปัญหาอาชญากรรม 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

1) โครงการจัดหาและติดตั้ง
ระบบวิทยุสื่อสารดิจิทัลระยะที่ 2 
 
 

- ระดับความส าเร็จของการ
ด าเนินการตามขั้นตอนการ
จัดหาโครงการจัดหาและติดตั้ง
ระบบวิทยุสื่อสารดิจิทัล ระยะที่ 2 

สทส. 
 
 
 

ด าเนินการครบทุกขั้นตอน 
 
 
 

บรรลุ
เปูาหมาย 

 
 

2) พัฒนาระบบควบคุมคุณภาพ
การตรวจพิสูจน์หลักฐานของ 
ทุกหน่วยงาน ให้มีมาตรฐานและ
มีความน่าเชื่อถือ 
 

- หน่วยตรวจต้องสามารถรักษา
ระบบมาตรฐานสากล ISO/IEC 
17020 : 2012 ได้อย่าง
ต่อเนื่องถึงปี 2564 
- ห้องปฏิบัติการทอดสอบได้รับ
การรับรองมาตรฐานสากล 
ISO/IEC 17025 : 2012 
อย่างน้อย 1 ห้องปฏิบัติการ 

สพฐ.ตร. ผ่านเกณฑ์การประเมิน
จาก สมอ. 
 
 
ผ่านเกณฑ์การประเมิน
จาก สมอ. 

บรรลุ
เปูาหมาย 

 
 

บรรลุ
เปูาหมาย 

3) โครงการเชื่อมโยงเครือข่าย
ฐานข้อมูลอาวุธปืนและตรวจ 
เปรียบเทียบลูกกระสุนปืนด้วย
ระบบอัตโนมัติในส่วนภูมิภาค 
(ระยะที่ 2) 

-ติดตั้งเครื่องมือตามหน่วยต่าง ๆ 
ในโครงการ จ านวน 3 ศูนย์ 
 
 
 

สพฐ.ตร. 
 
 
 
 

ไม่ได้ด าเนินการ  
เนื่องจากไม่ได้รับการ
จัดสรรงบประมาณ   
 
 

ไม่บรรลุ
เปูาหมาย 

4) วิเคราะห์ข้อมูลและใช้
ประโยชน์ในการปูองกัน 
อาชญากรรมและพัฒนาการ
ปฏิบัติงานด้านอื่น ๆ 
ของส านักงานต ารวจแห่งชาติ 

- กลุ่มความผิดเกี่ยวกับทรัพย์ 
ไม่เกิน 85.83 คดี/ประชากร 
หนึ่งแสนคน 
 

สยศ.ตร.
(ผอ.) 

 
 

จ านวนคดีเก่ียวกับทรัพย์ 
ลดลง เมื่อเทียบกับปีที่
ผ่านมา คิดเป็นร้อยละ 
1.82/ประชากรหนึ่งแสนคน 
 

บรรลุ
เปูาหมาย 

 - กลุ่มความผิดเกี่ยวกับชีวิต 
ร่างกายและเพศ ไม่เกิน 29.39  
คดี/ประชากรหนึ่งแสนคน 

 จ านวนคดีเก่ียวกับชีวิต 
ร่างกาย และเพศ ลดลง 
คิดเป็นร้อยละ 5.19/
ประชากรหนึ่งแสนคน 
 

บรรลุ
เปูาหมาย 
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กลยุทธ์ที่ 2.1.2 สร้างระบบฐานข้อมูล กฎหมาย กฎ ระเบียบ และค าสั่ง หรืออ่ืน ๆ ที่เกี่ยวข้อง  
                    เผยแพร่ในช่องทางให้ประชาชนที่สามารถเข้าถึงได้โดยสะดวก 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

- จัดท าระบบฐานข้อมูลออนไลน์ 
หรือแอปพลิเคชันเผยแพร่ 
เกี่ยวกับกฎหมาย กฎ ระเบียบ 
และค าสั่ง หรืออ่ืน ๆ 
ที่เก่ียวข้อง ให้ประชาชนทราบ 

- ระดับความส าเร็จของการ
จัดท าระบบฐานข้อมูลออนไลน์ 
หรือแอปพลิเคชันเผยแพร่
เกี่ยวกับกฎหมาย กฎ ระเบียบ 
และค าสั่งหรืออ่ืน ๆ ที่เกี่ยวข้อง 
ให้ประชาชนทราบ 

กมค./
สทส. 

ด าเนินการครบทุกขั้นตอน 
 
 
 
 
 

บรรลุ
เปูาหมาย 

- จ านวนช่องทางที่ประชาชน
สามารถเข้าถึงได้โดยสะดวก 
ไม่น้อยกว่า 3 ช่องทาง 

จ านวนช่องทางที่ประชาชน
สามารถเข้าถึงได้โดยสะดวก 
ได้ 2 ช่องทาง 

ไมบ่รรลุ
เปูาหมาย 
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ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2.2 อ านวยความยุติธรรมและพัฒนาระบบงานสอบสวนเพื่อสร้างความเชื่อม่ัน 
                                ให้กับประชาชน 

 เปูาหมาย : ประชาชนได้รับการอ านวยความยุติธรรมทางอาญาและการบริการด้วยความสะดวกรวดเร็ว 
       เสมอภาคและเป็นธรรม 
 ตัวชี้วัด    : ความเชื่อมั่นของประชาชนต่อการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ต ารวจ 
      - ความเชื่อมั่นและความพึงพอใจของประชาชนในการให้บริการบนสถานี (Front Office)  
                           และนอกสถานีต ารวจ (จราจร จิตอาสาพัฒนา สายตรวจ) จากเจ้าหน้าที่ต ารวจ  
                               ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 70 * 

กลยุทธ์ที่ 2.2.1 เพิ่มประสิทธิภาพในการอานวยความยุติธรรมทางอาญาตามหลักกฎหมาย 
                    และสิทธิมนุษยชน 
กลยุทธ์ย่อยที่ 2.2.1.1 พัฒนากลไกช่วยเหลือและเพิ่มศักยภาพเพื่อให้ประชาชนเข้าถึงกระบวนการยุติธรรม 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

• พัฒนางานไกล่เกลี่ยข้อพิพาทใน
คดีอาญา 
1) ด าเนินการตาม
พระราชบัญญัติการไกล่เกลี่ยข้อ
พิพาท พ.ศ. 2562 
- โครงการฝึกอบรมเพ่ือขึ้น
ทะเบียนเป็นผู้ไกล่เกลี่ย 
ตามพระราชบัญญัติการไกล่เกลี่ย
ข้อพิพาท พ.ศ. 2562 
- โครงการฝึกอบรมพนักงาน
สอบสวนให้มีความรู้ความเข้าใจ 
เกี่ยวกับการด าเนินการตาม
พระราชบัญญัติการไกล่เกลี่ยข้อ
พิพาท พ.ศ. 2562 
- ออกอนุบัญญัติตามความใน
พระราชบัญญัติการไกล่ 
เกลี่ยข้อพิพาท พ.ศ. 2562 
- จัดทาคู่มือในการดาเนินการ
ตามพระราชบัญญัติการไกล่ 
เกลี่ยข้อพิพาท พ.ศ. 2562 

 
 
- ระดับความส าเร็จของการ
ด าเนินการตามพระราชบัญญัติ 
การไกล่เกลี่ยข้อพิพาท พ.ศ. 
2562 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

กมค. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
ด าเนินการครบทุกขั้นตอน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

บรรลุ
เปูาหมาย 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

2) โครงการพัฒนางานไกล่เกลี่ย
ข้อพิพาท 

- ระดับความส าเร็จในการ
พัฒนางานไกล่เกลี่ยข้อพิพาท 

กมค. 
 

อยู่ระหว่างด าเนินการ 
 

ไมบ่รรลุ
เปูาหมาย 

3) สร้างมาตรฐานผู้ทาหน้าที่ไกล่
เกลี่ยระงับข้อพิพาททั้งทางแพ่ง 
อาญาและปกครอง (ดาเนินการ
ตามแผนแม่บทการบริหารงาน
ยุติธรรมแห่งชาติ ฉบับที่ 3 
(พ.ศ. 2562 - 2565) 

- ระดับความส าเร็จของการ
จัดท าข้อบังคับในการปฏิบัติงาน
ของผู้ท าหน้าที่ไกล่เกลี่ยระงับ
ข้อพิพาททั้งทางแพ่ง อาญาและ
ปกครอง 

 
 
 

ด าเนินการครบทุกขั้นตอน 
 

บรรลุ
เปูาหมาย 

กลยุทธ์ย่อยที่ 2.2.1.2 พัฒนางานนิติวิทยาศาสตร์และนิติเวชให้เข้าสู่ระบบมาตรฐานสากลเพิ่มขีด 
                               ความสามารถงานในส่วนภูมิภาค รวมถึงการจัดท าฐานข้อมูลและเชื่อมโยง 
                               ฐานข้อมูลนิติวิทยาศาสตร์ ตลอดจนบูรณาการกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเพื่อให้ 
                               สามารถปฏิบัติหน้าที่ได้อย่างมีประสิทธิภาพมากขึ้น 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

1) พัฒนาระบบการตรวจพิสูจน์
เพ่ือรองรับการปฏิรูปงานนิติ
วิทยาศาสตร์ต ารวจ 
- ปรับปรุงห้องปฏิบัติการตรวจ
พิสูจน์ลายนิ้วมือแฝง 
- ปรับปรุงห้องปฏิบัติการตรวจ
พิสูจน์ขีปนวิธี 

- จ านวนการออกรายงานการ
ตรวจพิสูจน์สามารถด าเนินการ
ได้ทันตามระยะเวลาที่ก าหนด
ได้ไม่น้อยกว่าร้อยละ 90 

สพฐ.ตร. ด าเนินการได้ทันตาม
ระยะเวลาที่ก าหนด  
คิดเป็น ร้อยละ 98.95 

บรรลุ
เปูาหมาย 
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กลยุทธ์ที่ 2.2.2 พัฒนาระบบงานสอบสวน งานกฎหมาย และงานพิสูจน์หลักฐาน 
กลยุทธ์ย่อยที่ 2.2.2.1 เสริมสร้างและพัฒนาขีดสมรรถนะให้พนักงานสอบสวน ผู้ช่วยพนักงานสอบสวน  
                            เจ้าหน้าที่สืบสวน เจ้าหน้าที่สายตรวจป้องกันปราบปรามฝ่ายกฎหมาย และ 
                            ฝ่ายพิสูจน์หลักฐาน มีองค์ความรู้ มาตรฐานจริยธรรมและจรรยาบรรณ ทัศนคติ 
                            ค่านิยม วัฒนธรรมองค์กรในการบริการประชาชนอย่างมืออาชีพเป็นที่ยอมรับ  
                            และมีระบบการประเมินผลการปฏิบัติงานของพนักงานสอบสวนให้มีมาตรฐาน 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

1) โครงการฝึกอบรมการปูองกัน
และรักษาสถานที่เกิดเหตุ 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2563 
 

- จ านวนข้าราชการต ารวจ 
ในสังกัด บช.น. ภ.1 – 9 
เจ้าหน้าที่มูลนิธิ และเจ้าหน้าที่
พิสูจน์หลักฐาน เข้ารับการ
ฝึกอบรมไม่น้อยกว่าร้อยละ 95 

สพฐ.ตร. 
 
 
 
 

เลื่อนการฝึกอบรมฯ 
เนื่องจากสถานการณ์การ
แพร่ระบาดของเชื้อไวรัส 
Covid 19 

ไม่บรรลุ
เปูาหมาย 

2) โครงการฝึกอบรมการใช้คู่มือ
พนักงานสอบสวนในการเก็บและ
ส่งตรวจวัตถุพยานทางนิติเวช 
 

- พนักงานสอบสวนที่เข้ารับการ
ฝึกอบรมมีความรู้ผ่านเกณฑ์ 
ที่ก าหนด ไม่น้อยกว่าร้อยละ 75 

รพ.ตร. 
 
 
 

ไม่ได้ด าเนินการ 
เนื่องจากไม่ได้รับจัดสรร
งบประมาณ 

ไม่บรรลุ
เปูาหมาย 

3) ฝึกอบรมเพ่ือเพ่ิม
ประสิทธิภาพการท างานด้านการ
สืบสวน สอบสวน และวิทยาการ
ต ารวจ 

- จ านวนผู้เข้ารับการฝึกอบรมที่
ผ่านเกณฑ์การฝึกอบรมเพ่ือเพ่ิม 
ประสิทธิภาพการทางานด้าน
การสืบสวน สอบสวน และ 
วิทยาการต ารวจ ไม่น้อยกว่า
ร้อยละ 80 

กมค. มีผู้ผ่านเกณฑ์การฝึกอบรม
คิดเป็นร้อยละ 100 

บรรลุ
เปูาหมาย 

4) ก าหนดระยะเวลาในการ
ด าเนินงานในทุกขั้นตอนของงาน 
สอบสวน ให้ชัดเจนเพ่ือให้
ประชาชนได้รับความยุติธรรมโดย 
ไม่ล่าช้า และสร้างระบบการ
ตรวจสอบและ/หรือแจ้งความ 
คืบหน้าให้ประชาชนทราบโดยน า
ระบบเทคโนโลยีสารสนเทศมาใช้ 

- ความเชื่อมั่นและความพึง
พอใจของประชาชนในการ
ให้บริการบนสถานี (Front 
Office) และนอกสถานีต ารวจ 
(จราจร จิตอาสาพัฒนา สาย
ตรวจ) จากเจ้าหน้าที่ต ารวจ  
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 70 * 
 

กมค./ 
สยศ.ตร.
(วจ.) 

 
 
 
 
 

ความเชื่อมั่นและความพึง
พอใจของประชาชนในการ
ให้บริการบนสถานี (Front 
Office) และนอกสถานี
ต ารวจ (จราจร จิตอาสา
พัฒนา สายตรวจ) จาก
เจ้าหน้าที่ต ารวจ คิดเป็น
ร้อยละ 77.24 

บรรลุ
เปูาหมาย 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

5) ปรับปรุงระบบงานสอบสวน 
โดยพัฒนาระบบเทคโนโลยี 
สารสนเทศในการรับคาร้องทุกข์
กล่าวโทษและเชื่อมโยงข้อมูล 
ระหว่างสถานีต ารวจทั่วประเทศ 
 
 
6) เสริมสร้างและพัฒนาพนักงาน
สอบสวนผู้เกี่ยวข้องในการ 
พิจารณาคดีและรักษาสถานที่เกิด
เหตุให้มีองค์ความรู้ด้านนิติ 
วิทยาศาสตร์ โดยพัฒนาองค์กร
แห่งการเรียนรู้ด้าน 
นิติวิทยาศาสตร์ 
7) ทบทวนการปรับค่าตอบแทน
ของพนักงานสอบสวน ผู้ช่วย 
พนักงานสอบสวน ฝุายกฎหมาย 
และฝุายพิสูจน์หลักฐานให้ 
สอดคล้องกับปริมาณและคุณภาพ
ของงาน รวมทั้งให้เหมาะสมกับ
สภาพแวดล้อมที่เปลี่ยนแปลง 

- ความเชื่อมั่นและความพึง
พอใจของประชาชนในการ
ให้บริการบนสถานี (Front 
Office) และนอกสถานีต ารวจ 
(จราจร จิตอาสาพัฒนา สาย
ตรวจ) จากเจ้าหน้าที่ต ารวจ  
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 70 * 

กมค./ 
สยศ.ตร.
(วจ.) 

ความเชื่อมั่นและความพึง
พอใจของประชาชนในการ
ให้บริการบนสถานี (Front 
Office) และนอกสถานี
ต ารวจ (จราจร จิตอาสา
พัฒนา สายตรวจ) จาก
เจ้าหน้าที่ต ารวจ คิดเป็น
ร้อยละ 77.24 
 

บรรลุ
เปูาหมาย 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2.3 เพิ่มประสิทธิภาพในการให้บริการและอ านวยความสะดวกแก่ประชาชน 
 เปูาหมาย : - 
 ตัวชี้วัด : - 
กลยุทธ์ที่ 2.3.1 ยกระดับมาตรฐานการให้บริการของสถานีต ารวจและหน่วยบริการประชาชน 
กลยุทธ์ย่อยที่ 2.3.1.1 ปรับปรุงและพัฒนาทางด้านกายภาพของสถานีต ารวจของหน่วยบริการประชาชน 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

ขับเคลื่อนการด าเนินการตามแนว
ทางการยกระดับการบริการ
ประชาชนของสถานีต ารวจ 

- ระดับความส าเร็จของการ
จัดท ารายงานผลการตรวจ
ประเมินตามแนวทางการ
ยกระดับการบริการประชาชน
ของสถานีต ารวจ 

สยศ.ตร.
(ยศ.) 

ด าเนินการครบทุกขั้นตอน บรรลุ
เปูาหมาย 
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กลยุทธ์ย่อยที่ 2.3.1.2 สร้างเสริมบุคลิกภาพพฤติกรรม และทัศนคติของบุคลากรให้มีความเป็นมิตร  
                            และปฏิสัมพันธ์ที่ดีกับประชาชน 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

จัดให้มีบุคคลต้นแบบประจ า
หน่วยเพื่อเป็นแบบอย่างในการ
พัฒนาบุคลิกภาพและการบริการ
ประชาชน 

- จ านวนบุคคลต้นแบบด้านการ
ให้บริการประชาชนได้รับการ
เชิดชูประกาศเกียรติคุณ ไม่
น้อยกว่า 1 คน/เดือน 

สยศ.ตร.
(ยศ.) 

ด าเนินการประกาศบุคคล
ต้นแบบที่เป็นแบบอย่างใน
การพัฒนาบุคลิกภาพและ
การประชาชนประจ าเดือน 
จ านวน 1 คน/เดือน 

บรรลุ
เปูาหมาย 

กลยุทธ์ย่อยที่ 2.3.1.3 พัฒนาระบบเทคโนโลยีสารสนเทศในการให้บริการและอ านวยความสะดวก 
                            แก่ประชาชน 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

โครงการจัดตั้งศูนย์รับแจ้งเหตุ
ฉุกเฉินแห่งชาติ 

- ระดับความส าเร็จของการ
จัดจ้างบริษัทติดตั้งตาม
โครงการจัดตั้งศูนย์รับแจ้งเหตุ
ฉุกเฉินแห่งชาติ 

สทส. ด าเนินการครบทุกขั้นตอน บรรลุ
เปูาหมาย 

กลยุทธ์ย่อยที่ 2.3.1.4 จัดให้มีกระบวนการและช่องทางการสื่อสารกับประชาชนในรูปแบบท่ีหลากหลา 
                             พร้อมทั้งรับฟังความคิดเห็นและข้อเสนอแนะของประชาชน 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

เพ่ิมรูปแบบ/ช่องทางการสื่อสาร
ในการรับฟังความคิดเห็น 
และข้อเสนอแนะของประชาชน
ผู้รับบริการ 
 

- จ านวนรูปแบบ/ช่องทางการ
ส ารวจความพึงพอใจของ
ประชาชนผู้รับบริการไม่น้อย
กว่า 2 รูปแบบ/ช่องทาง 

สยศ.ตร.
(ยศ.)/ 
สทส. 

การจัดท าแบบส ารวจความ
พึงพอใจของประชาชน 
ในรูปแบบเอกสาร จ านวน 
1 รูปแบบ/ช่องทาง 

ไมบ่รรลุ
เปูาหมาย 
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กลยุทธ์ย่อยที่ 2.3.1.5 เสริมสร้างวัฒนธรรมองค์กรให้มีจิตสานึกในการให้บริการประชาชน  
                            (Service Mind) มีทัศนคติและวิธีการทางานที่มุ่งเน้นผลสัมฤทธิ์ 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

1) พัฒนาสมรรถนะของ
ข้าราชการต ารวจในการให้บริการ 
ประชาชน 
- ฝึกอบรม/ประชุม/ชี้แจง 
ข้าราชการต ารวจทุกระดับ 
ให้มีจิตใจในการให้บริการ
ประชาชน (Service Mind) 

 
 
 
-จ านวนครั้งของการฝึกอบรม/
ประชุม/ชี้แจง ไม่น้อยกว่า 2 
ครั้ง/หน่วย 

 
 
 

สยศ.ตร.
(ยศ.) 

 
 
 

มีการประชุมชี้แจง
ข้าราชการต ารวจในสังกัด
ให้มีจิตส านึกในการบริการ
ประชาชน (Service Mind) 
มีทัศนคติและวิธีการท างาน
ที่มุ่งเน้นผลสัมฤทธิ์ โดยให้
ประชาชนเป็นศูนย์กลาง 
จ านวน 2 ครั้ง/หนว่ย 

 
 
 

บรรลุ
เปูาหมาย 

กลยุทธ์ที่ 2.3.2 บังคับใช้กฎหมายและอ านวยความสะดวกด้านจราจร 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

1) วิเคราะห์และจัดท าแผนงาน
ด้านจราจร ระยะสั้น และระยะ
ยาว 
 
 
 

- อัตราผู้เสียชีวิตจากอุบัติเหตุ
ทางถนน ไม่เกิน 12 คน 
ต่อประชากรแสนคน 
 
 
 

สยศ.ตร.
(ผค.) 

อัตราผู้เสียชีวิตจากอุบัติเหตุ 
ทางถนน จ านวน 8,100 ราย
ต่อปี คิดเป็น 11.74 คน /
ประชากร 1 แสนคน 
(ประชากร 69 ล้านคน) 

บรรลุ
เปูาหมาย 

2) ปรับปรุงและพัฒนาระบบ
ฐานข้อมูลที่ใช้ในการสนับสนุน 
งานด้านการจราจร 

- ระดับความส าเร็จของการ
จัดท าแผนฯ 
 

จัดท าแผนยุทธศาสตร์ด้าน
จราจรของส านักงาน
ต ารวจแห่งชาติ 

บรรลุ
เปูาหมาย 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

3) ก าหนดมาตรการบังคับใช้
กฎหมายจราจรต่อการกระท าผิด 
ที่มีผลกระทบต่อสังคมอย่าง
ต่อเนื่องเพ่ือลดอุบัติเหตุจราจร 
4) จัดหาอุปกรณ์ เครื่องมือ
เครื่องใช้ และเทคโนโลยี 
ในการบังคับใช้กฎหมายด้าน
การจราจร 
5) การพัฒนาบุคลากรที่
ปฏิบัติงานด้านการจราจร 
6) ปรับปรุงมาตรฐาน 
สภาพแวดล้อม สวัสดิการของ
เจ้าหน้าที่ต ารวจจราจร 
7) ทบทวน ปรับปรุง แก้ไข 
กฎหมาย ประกาศ ค าสั่ง หรือ 
ระเบียบที่เกี่ยวข้องกับด้านจราจร 
8) บูรณาการท างานปูองกันและ
ลดอุบัติเหตุร่วมกับหน่วยงาน 
ภาครัฐ ภาคเอกชน ภาคประชา
สังคม ชุมชน ท้องถิ่น และ 
ประชาชน ที่เก่ียวข้องในทุกมิติ 

- ระดับความส าเร็จในการ
ปรับปรุงฯ 

 ด าเนินการพัฒนาระบบ
ข้อมูลด้านจราจร ได้แก่  
การก าหนดพิกัดการตั้งด่าน 
และระบบรายงานด้าน
จราจรให้มีประสิทธภิาพ 
 

บรรลุ
เปูาหมาย 

กลยุทธ์ที่ 2.3.3 บริการด้านสุขภาพให้กับประชาชน ข้าราชการต ารวจและครอบครัว 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

1) ตรวจและให้บริการทางด้าน
สุขภาพข้าราชการต ารวจและ 
ครอบครัว และประชาชน 
2) โครงการตรวจสุขภาพ
ประจ าปีของข้าราชการต ารวจทั้ง
ประเทศ 

- ความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 * 

รพ.ตร. ความพึงพอใจของ
ผู้รับบริการ ของ รพ.ตร. 
คิดเป็นร้อยละ 86.47 

บรรลุ
เปูาหมาย 
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กลยุทธ์ที่ 2.3.4 นาระบบเทคโนโลยีสารสนเทศมาใช้ในการบังคับใช้กฎหมายและอ านวยความสะดวกแก่
ประชาชน รวมทั้งเชื่อมโยงระบบข้อมูลกับหน่วยงานอ่ืน ๆ 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

1) โครงการระบบประจ าวัน
อิเล็กทรอนิกส์สถานีต ารวจ 
(Police Diary Activity Report) 
น า “ระบบงานประจ าวัน 
อิเล็กทรอนิกส์” มาใช้กับ
หน่วยงานที่มีอ านาจสอบสวน 
(สน./สภ./กก.) ทั่วประเทศ 

- หน่วยงานที่มีอ านาจสอบสวน 
(สน./สภ./กก.) ทั่วประเทศ 
มีการน า “ระบบงานประจ าวัน
อิเล็กทรอนิกส์” มาใช้ ร้อยละ 
100 

สทส. 
 
 
 
 
 
 

ด าเนินการแล้วเสร็จถึง
ระยะที่ 2 โดยยังคงเหลือ
งานระยะที่ 3 และ 4  
ซึ่งมีแผนการด าเนินการ 
ให้แล้วเสร็จภายใน 
เดือน ก.พ. 2564 

ไมบ่รรลุ
เปูาหมาย 

2) ติดตามประเมินผล
ความก้าวหน้าของการดาเนินการ 
โครงการนาระบบเทคโนโลยี
สารสนเทศของสานักงานต ารวจ 
แห่งชาติ (CRIMES) มาใช้ใน
สถานีต ารวจ 

- ระดับความส าเร็จของการ
จัดท ารายงานผลการประเมิน 
การด าเนินการตามโครงการน า
ระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ 
ของส านักงานต ารวจแห่งชาติ 
(CRIMES) มาใช้ในสถานีต ารวจ 

สทส. ด าเนินการครบทุกขั้นตอน บรรลุ
เปูาหมาย 

3) ฝึกอบรมเจ้าหน้าที่ต ารวจตาม
โครงการบ ารุงรักษา 
ระบบสารสนเทศสถานีต ารวจ 
(CRIMES) 

- เจ้าหน้าที่ต ารวจผ่านการ
ฝึกอบรมไม่น้อยกว่า 3,000 
คน 
 

สทส. 
 
 

ด า เ นิ น ก า ร ฝึ ก อ บ ร ม
ข้ าร าชการต า รวจและ
เจ้ าหน้ าที่ ผู้ ดู แล ระบบ
ส่วนกลาง ทุกหลักสูตร 
จ านวนทั้งหมด 4,430 คน 

บรรลุ
เปูาหมาย 

4) การปรับปรุงการขอสิทธ์
เพ่ิมเติม (ช่วยราชการ) 
ในระบบสารสนเทศสถานีต ารวจ 
(CRIMES) 

- ปรับปรุงระบบการขอสิทธ์
เพ่ิมเติม (ช่วยราชการ) 
ในระบบสารสนเทศสถานี
ต ารวจให้เสร็จสิ้นภายในไตร
มาสที่ 2 ของปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2563 

 กลุ่ ม ง านฯ  ฐ านข้ อมู ล 
ศทก.  ประสานงานกับ
บริษัทฯ ผู้รับจ้างพัฒนา
ระบบ ให้ด าเนินปรับปรุง
ระบบเพ่ิมเติม และพัฒนา
แล้วเสร็จ ตั้งแต่ไตรมาสที่ 
1 ปีงบประมาณ 2563 

ไม่บรรลุ
เปูาหมาย 
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ยุทธศาสตร์ที่ 3 : การมีส่วนร่วมของประชาชนในการรักษาความสงบเรียบร้อยของสังคมอย่างยั่งยืน 
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3.1 เสริมสร้างความเข้มแข็งของประชาชนและภาคีเครือข่ายในการเข้ามามีส่วนร่วม 
                               ในกิจการต ารวจ 
 

 เปูาหมาย : 1. อาชญากรรมและความไร้ระเบียบลดลง ชุมชนและสังคมมีความสงบเรียบร้อยมากขึ้น 
      2. ประชาชนและภาคีเครือข่ายมีความพึงพอใจต่อการเข้ามามีส่วนร่วมในการรักษา 
                             ความสงบเรียบร้อยของสังคม 
 ตัวชี้วัด    : ระดับความส าเร็จในการด าเนินกิจกรรมการมีส่วนร่วมเพ่ือลดอาชญากรรม 
                         และความไร้ระเบียบ 
กลยุทธ์ที่ 3.1.1 เสริมสร้างความรู้ความเข้าใจและทักษะเกี่ยวกับการมีส่วนร่วมให้แก่ทุกภาคส่วน 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

- ประชาสัมพันธ์ เสริมสร้าง
ความรู้ความเข้าใจทักษะเกี่ยวกับ 
การมีส่วนร่วมผ่านสื่อต่าง ๆ เช่น 
การประชาสัมพันธ์ผ่านสื่อ 
วิทยุชุมชน เสียงตามสาย สื่อ
สิ่งพิมพ์ ฯลฯ 

- จัดท าสื่อประชาสัมพันธ์  
ไม่น้อยกว่า 100,000 หน่วย 
 
 
 
 

สยศ.ตร.
(ผอ.) 

 
 
 
 

จัดท าสื่อประชาสัมพันธ์  
จ านวน 581,500 หน่วย 
จ าแนกเป็นคู่มือประชาชน 
จ านวน 270,000 เล่ม 
และสิ่งพิมพ์ชนิดแผ่น
แม่เหล็กติดตู้เย็น(แม็กเน็ท) 
จ านวน 311,500 แผ่น  
 

บรรลุ
เปูาหมาย 

- โครงการเผยแพร่ขยายผล
ความรู้ตามโครงการจิตอาสา
พระราชทานตามแนวทาง
พระราชด าริ 

- ปลูกฝังจิตส านึกให้กับ
ข้าราชการต ารวจ และ
ประชาชนได ้ไม่น้อยกว่า 
10,000 คน 

สยศ.ตร.
(ผก.) 

ผู้เข้าร่วมทั้ง 2 โครงการฯ 
จ านวน 2,953,043 คน/ป ี

บรรลุ
เปูาหมาย 
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กลยุทธ์ที่ 3.1.2 เปิดโอกาสให้ภาคีเครือข่าย มีส่วนร่วมในการรับรู้ร่วมแสดงความคิดเห็น ตัดสินใจ ติดตาม  
                     ตรวจสอบประเมินผลการบริหารจัดการ สอดส่อง เฝ้าระวัง ให้ข้อมูลและตรวจสอบ 
                     การปฏิบัติงานของต ารวจอย่างเหมาะสม 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

- จัดอาสาสมัครต ารวจบ้าน
ช่วยเหลือกิจการต ารวจในการ
ปูองกันอาชญากรรมและ
สนับสนุนการท างานของต ารวจ 
- โครงการจัดท าบันทึกข้อตกลง
ร่วมกับองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น 
 
 

- จ านวนอาสาสมัครต ารวจบ้าน
ที่ปฏิบัติงานร่วมกับเจ้าหน้าที่ 
ต ารวจ ไม่น้อยกว่า 4,860 คน 
 
 
 

สยศ.ตร.
(ผอ.) 

 
 
 
 

ด าเนินการหาแนวร่วมจาก
ประชาชนในพื้นท่ีเข้าร่วม
เป็นอาสาสมัครต ารวจบ้าน
ในการปฏิบัติงานร่วมกับ
เจ้าหน้าที่ต ารวจ  จ านวน  
4,860 คน 

บรรลุ
เปูาหมาย 

- จ านวนหน่วยงานต ารวจที่มี
การจัดท าบันทึกข้อตกลง 
ร่วมกับองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น ร้อยละ 100 

สยศ.ตร.
(ผอ.) 

 
 
 

ไมไ่ด้ด าเนินการ 
เนื่องจากสถานการณ์การ
แพร่ระบาดของเชื้อไวรัส 
COVID 19  

ไมบ่รรลุ
เปูาหมาย 

- โครงการประชาคมหมู่บ้าน 
 
 
 

- จ านวนหมู่บ้านที่เข้าร่วม
โครงการฯ ไม่น้อยกว่า 
7,410 หมู่บ้าน/ชุมชน 
 

สยศ.ตร.
(ผอ.) 

 
 

จ านวนหมู่บ้านที่เข้าร่วม
โครงการฯ จ านวน 
7,410 หมู่บ้าน/ชุมชน 
 

บรรลุ
เปูาหมาย 

- โครงการ กต.ตร. พบประชาชน 
 
 

- ระดับความส าเร็จของการ
ด าเนินการตามโครงการ 
กต.ตร. พบประชาชน 

สง.ก.ต.ช. 
 
 

ไม่ได้ด าเนินการ  
เนื่องจากสถานการณ์ 
การแพร่ระบาดเชื้อไวรัส 
COVID 19 

ไมบ่รรลุ
เปูาหมาย 

- โครงการสร้างเครือข่ายการมี
ส่วนร่วมของประชาชนในการ
ปูองกันอาชญากรรมระดับต าบล 

- จ านวนประชากรจากทุก
ต าบลทั่วประเทศผ่านการอบรม 
และเป็นเครือข่ายเฝูาระวัง
อาชญากรรม 148,200 คน 

สยศ.ตร.
(ผอ.) 

 

มีประชากรจากทุกต าบล
ทั่วประเทศผ่านการอบรม
และเป็นเครือข่ายการเฝูา
ระวังอาชญากรรม จ านวน 
152,746 คน 

บรรลุ
เปูาหมาย 
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ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3.2 ปรับเปลี่ยนกระบวนทัศน์ของข้าราชการต ารวจให้ยึดถือประชาชนเป็นศูนย์กลาง 

 เปูาหมาย : 3. ลดภาระทางงบประมาณ และบุคลากร ในการดูแลความสงบเรียบร้อยของชุมชนและสังคม 
     4. หน่วยงานและบุคลากรยอมรับและเปิดโอกาสให้ประชาชนเข้ามามีส่วนร่วม 
 ตัวขี้วัด   : - ความพึงพอใจของประชาชนและภาคีเครือข่ายต่อการเข้ามามีส่วนร่วมในกิจการของต ารวจ 
       ไม่น้อยกว่าร้อยละ 75 * 
     - ระดับจิตส านึกของข้าราชการต ารวจในการมีส่วนร่วมกับประชาชน ไม่น้อยกว่าร้อยละ 75 

 กลยุทธ์ที่ 3.2.1 พัฒนาบุคลากรให้ยึดถือประชาชนเป็นศูนย์กลางในการแก้ปัญหาตามแนวคิด  
                              Community Policing 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

1) โครงการอบรมบุคลากรเพ่ือ
ปรับเปลี่ยนกระบวนทัศน์ 
โดยยึดประชาชนเป็นศูนย์กลาง 
- อบรมเจ้าหน้าที่ต ารวจด้านงาน
ชุมชนสัมพันธ์ที่ปฏิบัติงานใน
พ้ืนที่ เพื่อปรับเปลี่ยนกระบวน
ทัศน์การท างานและสร้างแนวคิด
ตามปรัชญา ต ารวจผู้รับใช้ชุมชน 

- จ านวนข้าราชการต ารวจที่
ผ่านการฝึกอบรม ไม่น้อยกว่า 
300 นาย 

สยศ.ตร.
(ผอ.) 

ไมไ่ด้ด าเนินการ 
เนื่องจากสถานการณ์ 
แพร่ระบาดเชื้อไวรัส 
COVID 19  

ไมบ่รรลุ
เปูาหมาย 

กลยุทธ์ที่ 3.2.2 ปรับปรุงพัฒนารูปแบบการมีส่วนร่วมให้เหมาะสมสอดคล้องกับสภาพปัญหาของชุมชน  
                     ในพื้นที่ 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

- เพ่ิมรูปแบบ ช่องทางให้ภาคี
เครือข่ายเข้ามาสนับสนุน 
กิจการต ารวจ 

- จ านวนรูปแบบ ช่องทาง ให้
ภาคีเครือข่ายเข้ามาสนับสนุน
กิจการต ารวจ อย่างน้อย 1 ช่อง 

สยศ.ตร.
(ผอ.) 

ปัจจุบัน มีช่องทาง ให้ภาคี
เครือข่ายเข้ามาสนับสนุน
กิจการต ารวจ มากกว่า  
1 ช่องทาง ได้แก่ 
แอปพลิเคชั่น เฟสบุ้ค 

บรรลุ
เปูาหมาย 

กลยุทธ์ที่ 3.2.3 ติดตามประเมินผลการด าเนินงานด้านการมีส่วนร่วมในทุกข้ันตอน เพื่อน าไปสู่การพัฒนา 
                    ที่มีประสิทธิภาพเพิ่มขึ้น 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

- วิเคราะห์ ติดตาม และ
ประเมินผล การด าเนินงานด้าน
การมีส่วนร่วมของประชาชน 

- ระดับความส าเร็จในการ
วิเคราะห์ ติดตาม และ
ประเมินผลการด าเนินงานด้าน
การมีส่วนร่วมของประชาชน 

สยศ.ตร.
(ผอ.) 

สง.กตช. 

ด าเนินการครบทุกขั้นตอน บรรลุ
เปูาหมาย 



43 |  รายงานผลตามแผนปฏิบัติราชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2563 (รอบ 12 เดือน) 
  

 
ยุทธศาสตร์ที่ 4 : การพัฒนาองค์กรให้ทันสมัย มุ่งสู่ความเป็นเลิศ 
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4.1 พัฒนาโครงสร้างและระบบการบริหารงาน 
 เปูาหมาย : 1. จัดองค์กรให้มีความเหมาะสม มีความพร้อมทางด้านทรัพยากรทางการบริหาร 
          และน าระบบเทคโนโลยีสารสนเทศมาใช้ 
      2. ระบบการบริหารงานบุคคลมีประสิทธิภาพ สามารถขับเคลื่อนองค์กรให้บรรลุผลสัมฤทธิ์ 
 ตัวชี้วัด :   - ความพึงพอใจของข้าราชการต ารวจต่อการบริหารงานของส านักงานต ารวจแห่งชาติ  
       ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 70 * 
     - ดัชนีความผูกพันของบุคลากร ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 * 
กลยุทธ์ที่ 4.1.1 ปรับปรุงโครงสร้างองค์กรและระบบงานให้เหมาะสมคล่องตัวทันต่อสถานการณ์ 
                       ความเปลี่ยนแปลง 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

- โครงการปรับปรุงโครงสร้างส่วน
ราชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ 

- ระดับความส าเร็จของการ
ปรับปรุงโครงสร้างส่วนราชการ 
ส านักงานต ารวจแห่งชาติ 

สกพ. ด าเนินการครบทุกขั้นตอน บรรลุ
เปูาหมาย 

กลยุทธ์ที่ 4.1.2 กระจายอ านาจการบริหารงานไปยังกองบัญชาการ 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

โครงการทบทวนการกระจาย
อ านาจการบริหารงานของ 
ส านักงานต ารวจแห่งชาติ 

- ระดับความส าเร็จของการ
ปรับปรุง แก้ไข ระเบียบ ก.ต.ช. 
ว่าด้วยหลักเกณฑ์การปฏิบัติ
ราชการของผู้บัญชาการใน
ฐานะเป็นอธิบดีหรือแทนผู้
บัญชาการต ารวจแห่งชาติ พ.ศ. 
2551 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม 
(ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2555 

สง.ก.ต.ช. ไม่ได้ด าเนินการ   ไม่บรรลุ
เปูาหมาย 
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กลยุทธ์ที่ 4.1.3 พัฒนากระบวนการบริหารจัดการเชิงยุทธศาสตร์ แผนปฏิบัติราชการและแผนอ่ืน ๆ  
                    ทีเ่กี่ยวข้อง รวมถึงระบบการควบคุมภายในและการบริหารความเสี่ยงของส านักงานต ารวจ 
                    แห่งชาติให้เกิดผลสัมฤทธิ์ตามเป้าหมายยุทธศาสตร์ชาติ 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

- พัฒนาระบบการการควบคุม
ภายใน และการบริหารความ
เสี่ยงของสานักงานต ารวจ
แห่งชาติ 

- ระดับความส าเร็จของการ
ด าเนินงานเรื่องการควบคุม
ภายในและการบริหารความ
เสี่ยงของส านักงานต ารวจ
แห่งชาติ 

สยศ.ตร.
(ยศ.) 

ด าเนินการครบทุกขั้นตอน บรรลุ
เปูาหมาย 

กลยุทธ์ที่ 4.1.4 พัฒนาระบบวิธีการงบประมาณ การเงิน และการบัญชีให้เหมาะสมกับภารกิจที่รับผิดชอบ 
                    เป็นไปตามเป้าหมายและระยะเวลาที่ก าหนด 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

- จัดท าบัญชีจัดสรรงบประมาณ
ถึงระดับสถานีต ารวจ โดยน า 
เกณฑ์จัดสรรงบประมาณ
อัตราก าลังพลอนุญาตมาเป็น
ข้อมูลประกอบการพิจารณา 

- ระดับความส าเร็จของการ
จัดสรรงบประมาณตามหลักเกณฑ์
การจัดสรรอย่างมีหลักเหตุผล 
และมีความเป็นธรรมภายใต้
งบประมาณอันจ ากัด 

สงป. ด าเนินการตามระบบ 
GFMIS เรียบร้อยแล้ว 

บรรลุ
เปูาหมาย 

กลยุทธ์ที่ 4.1.5 พัฒนาระบบการส่งก าลังบ ารุงให้มีความคล่องตัว ทันสมัย สะดวกและรวดเร็ว มีการบริหาร 
                    จัดการด้วยระบบเทคโนโลยีสารสนเทศและมีฐานข้อมูลที่มีประสิทธิภาพ สามารถเชื่อมโยกัน 
                      ทุกหน่วยงาน 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

1) พัฒนาระบบการบันทึกข้อมูล
พัสดุลงในระบบฐานข้อมูล 
POLIS 
 

- ระดับความส าเร็จในการ
บันทึกข้อมูลพัสดุในระบบ
ฐานข้อมูล POLIS 
 

สกบ. และ 
สทส. 

 
 

ด าเนินการครบทุกขั้นตอน  บรรลุ
เปูาหมาย 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

2) จัดท าแผนการขอรับการ
สนับสนุนครุภัณฑ์ ยุทโธปกรณ์ 
ยานพาหนะ เครื่องมือเครื่องใช้
เทคโนโลยีสารสนเทศที่ 
ทันสมัย มีความเหมาะสมตาม
มาตรฐานที่ก าหนดให้เป็นไป 
ตามกรอบอัตราครุภัณฑ์ 

- ระดับความส าเร็จของการ
ขอรับการสนับสนุนฯ ในการ
จัดท าค าของบประมาณ 
รายจ่ายประจ าปี 
 
 
 

สกบ. 
 
 
 
 
 
 

ด าเนินการครบทุกขั้นตอน 
 
 
 
 
 
 

บรรลุ
เปูาหมาย 

3) ปรับปรุงกรอบอัตราพัสดุ
ประจ าหน่วยให้เป็นไปตาม 
หลักเกณฑ์ท่ีก าหนดในกรอบ
อัตราพัสดุของส านักงานต ารวจ 
แห่งชาติ 

- ระดับความส าเร็จของการ
ปรับปรุงกรอบอัตราพัสดุประจ า
หน่วย 
 
 

 ด าเนินการครบทุกขั้นตอน 
 
 
 
 

บรรลุ
เปูาหมาย 

4) จัดหาวัสดุ อุปกรณ์ เครื่องมือ
เครื่องใช้ที่ทันสมัย ยานพาหนะ 
ทั้งทางบก ทางน้า ทางอากาศ 
ตลอดจนอาคารที่ทาการ 
ที่พักอาศัยให้เพียงพอและ
เหมาะสมต่อการปฏิบัติงาน 

- จัดหาวัสดุอุปกรณ์ เครื่องมือ
เครื่องใช้ที่ทันสมัย ยานพาหนะ 
ทั้งทางบก ทางน้ า ทางอากาศ 
ตลอดจนอาคารที่ท าการ 
และท่ีพักอาศัย ได้ตามกรอบที่
ก าหนด 

 ด าเนินการครบทุกขั้นตอน  บรรลุ
เปูาหมาย 

5) สร้างและพัฒนาระบบ
ฐานข้อมูลกลางขององค์กร 
(Big Data) ให้ครอบคลุม ทุก
หน่วยงานและทันสมัย 
เพ่ือสนับสนุนภารกิจต ารวจได้
อย่างมีประสิทธิภาพ 
เชื่อมโยงกับส่วนราชการอ่ืนได้ 

- ระดับความส าเร็จของการ
จัดหาพัสดุประจ าปีงบประมาณ 

สทส. ด าเนินการครบทุกขั้นตอน บรรลุ
เปูาหมาย 
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กลยุทธ์ที่ 4.1.6 พัฒนาระบบงานวิจัย ให้สามารถนามาใช้เป็นประโยชน์ในการปฏิบัติงานได้ 
                    อย่างเป็นรูปธรรม 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

1) โครงการวิจัยเพื่อเพ่ิม
ประสิทธิภาพของ 
ส านักงานต ารวจแห่งชาติ 
2) โครงการพัฒนาบุคลากรวิจัย
ด้านนิติวิทยาศาสตร์ 

- ผลงานวิจัยที่แล้วเสร็จ มีการ
น าไปใช้ประโยชน์อย่างเป็น
รูปธรรมเพื่อน าส่งผลเชิงชุมชน/
สังคม/คุณภาพชีวิตประชาชน 
ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 80 
 

สยศ.ตร.
(วจ.) 

 
 
 
 

ไม่ได้ด าเนินการ เนื่องจาก
มีการแพร่ระบาดของเชื้อ
ไวรัส COVID 19 ตร. ต้อง
คืนงบประมาณโครงการ
ให้กับรัฐบาล 
 

ไมบ่รรลุ
เปูาหมาย 

- จ านวนหน่วยงานที่ได้รับการ
รับรองหรือขึ้นทะเบียน
มาตรฐานวิจัย/อุตสาหกรรม 
เพ่ิมข้ึน ไม่น้อยกว่าร้อยละ 20 

สยศ.ตร.
(วจ.) 

ไม่ได้ด าเนินการ เนื่องจาก
มีการแพร่ระบาดของเชื้อ
ไวรัส COVID 19 ตร. ต้อง
คืนงบประมาณโครงการ
ให้กับรัฐบาล 

ไมบ่รรลุ
เปูาหมาย 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4.2 บริหารทรัพยากรบุคคล 

 เปูาหมาย : 3. ข้าราชการต ารวจมีความเป็นมืออาชีพทันสมัย เชี่ยวชาญในการนาเทคโนโลยีมาใช้ 
                             ในการปฏิบัติงาน 
     4. ข้าราชการต ารวจมีความภาคภูมิใจในการปฏิบัติหน้าที่ มีความรักเชื่อมั่น และศรัทธา 
                            ต่อองค์กรต ารวจ  
 ตัวชี้วัด : - 

กลยุทธ์ที่ 4.2.1 พัฒนาระบบการวางแผนกาลังพล การสรรหา การคัดเลือก การบรรจุ การแต่งตั้ง และ 
                     พิจารณาบ าเหน็จความชอบข้าราชการต ารวจให้มีประสิทธิภาพและมีความเหมาะสม 
                     และเป็นไปตามระบบคุณธรรม (Merit System) 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

- ปรับปรุงพัฒนากระบวนการ
สรรหาให้มีประสิทธิภาพ 

- ระดับความส าเร็จของการ
พัฒนากระบวนการสรรหาฯ 

สกพ. /
บช.ศ. 

รร.นรต. 

ด าเนินการครบทุกขั้นตอน บรรลุ
เปูาหมาย 
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กลยุทธ์ที่ 4.2.2 พัฒนาศักยภาพบุคลกรให้พร้อมต่อการปฏิบัติงาน 
กลยุทธ์ย่อยที่ 4.2.2.1 พัฒนาระบบการผลิตบุคลากรในวิชาชีพต ารวจและส่งเสริมวิชาการและ 
                            วิชาชีพชั้นสูงด้านการบังคับใช้กฎหมาย 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

- ผลิตข้าราชการต ารวจชั้นสญัญา
บัตรและชั้นประทวนให้เป็น
ต ารวจมืออาชีพทั้งในด้าน
กฎหมาย วิชาการต ารวจ 
ยุทธวิธีต ารวจ สังคม คุณธรรม
และจริยธรรมและด้านสมรรถนะ
ทางร่างกาย (Pre-service Training) 
- รร.นรต. ปริญญา 2 ใบ 
- ผลิต นสต. ของ บช.ศ. 

- ข้าราชการต ารวจที่ผ่านการ
ฝึกอบรมฯ ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 
80 

กมค.
(สบส.) 
บช.ศ. 

รร.นรต. 
และ สกพ. 

ข้าราชการต ารวจที่ผ่าน
การฝึกอบรมฯ  
ได ้ร้อยละ 95 

บรรลุ
เปูาหมาย 

กลยุทธ์ย่อยที่ 4.2.2.2 จัดระบบการศึกษา การฝึกอบรม และการพัฒนาข้าราชการต ารวจ ให้ครอบคลุม 
                            ทุกระดับต าแหน่งและสายงาน ต่อเนื่องตลอดการรับราชการ ให้มีความเชี่ยวชาญ 
                            ในด้านวิชาชีพต ารวจและการบังคับใช้กฎหมาย 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

1. โครงการจัดท าเส้นทางการ
พัฒนา ข้าราชการต ารวจ 
(Training Road map) เพ่ือ
เลื่อนระดับต าแหน่ง 
- ระดับสารวัตร - ผู้บัญชาการ 
- ผู้ปฏิบัติงานในสถานีต ารวจ 
- กลุ่มงานอ านวยการและ
สนับสนุน 
- กลุ่มงานเทคนิค 

- ข้าราชการต ารวจได้รับการ
พัฒนาตามแผนพัฒนา
ข้าราชการต ารวจทุกระดับ
ต าแหน่งและสายงานต่อเนื่อง
ตลอดการรับราชการ 
(Training Road map) ไม่น้อย
กว่าร้อยละ 80 
 
 

บช.ศ. 
 
 
 
 
 
 
 
 

ข้าราชการต ารวจได้รับ
การพัฒนาตามแผนพัฒนา
ข้าราชการต ารวจทุกระดับ
ทุกต าแหน่งและสายงาน
ต่อเนื่องตลอดการรับ
ราชการ (Training Road 
Map) ร้อยละ 80 
 
 

บรรลุ
เปูาหมาย 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

2. ปรับปรุงหลักสูตร การเรียน
การสอน การฝึกอบรม 
ทั้งข้าราชการต ารวจชั้นสัญญา
บัตรและชั้นประทวน 
ให้ทันสมัยเหมาะสมกับ
สถานการณ์ และตอบสนองขีด 
สมรรถนะที่ต้องการ (In-service 
Training) 
3. โครงการพัฒนาปรับปรุง
หลักสูตรการฝึกอบรมข้าราชการ 
ต ารวจชั้นสัญญาบัตร 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
- จ านวนหลักสูตรการฝึกอบรม
ที่ได้รับการพัฒนาปรับปรุง 
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 60 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

บช.ศ. 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
จ านวนหลักสูตรการ
ฝึกอบรมที่ได้รับการ
พัฒนาปรับปรุง 
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 60 
ได้แก่หลักสูตร บตส., 
ผกก., สว., ฝอ.ตร. 

 
 
 
 
 
 
 
 

บรรลุ
เปูาหมาย 

4. ประชุมเชิงปฏิบัติการเพ่ือจัด
ทาแผนการสอนหลักสูตร 
นักเรียนนายสิบต ารวจ ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2563 

- แผนการสอนวิชาเรียน
หลักสูตรนักเรียนนายสิบต ารวจ
ที่ได้รับการปรับปรุง ไม่น้อยกว่า
ร้อยละ 50 

 
 
 

บช.ศ. โดยแผนการสอน
วิชาเรียนหลักสูตรนักเรียน
นายสิบต ารวจที่ได้รับการ
ปรับปรุง คิดเป็นร้อยละ 
100 

บรรลุ
เปูาหมาย 

5. โครงการสัมมนาเพื่อปรับปรุง
ตาราเรียนหลักสูตรนักเรียน 
นายสิบต ารวจ ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2563 

- จ านวนต าราเรียนในหลักสูตร
นักเรียนนายสิบต ารวจได้รับ
การปรับปรุง ไม่น้อยกว่า 36 
วิชา 

บช.ศ. บช.ศ. ด าเนินการปรับปรุง
จ านวนต าราเรียนหลักสูตร
นักเรียนนายสิบต ารวจ   
จ านวน 36 วชิา 

บรรลุ
เปูาหมาย 
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กลยุทธ์ย่อยที่ 4.2.2.3 ส่งเสริมให้บุคลากรมีการจัดการความรู้ (Knowledge Management)  
                            เพื่อพัฒนาเป็นองค์กรแห่งการเรียนรู้ (Learning Organization) 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

1) โครงการพัฒนา ครู อาจารย์ 
บุคลากรทางการศึกษา 
สู่มาตรฐานสากล 
 

- จ านวนครู อาจารย์ และ
บุคลากรทางการศึกษา ได้รับ
การพัฒนา ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 
80 

บช.ศ. ไม่ได้ด าเนินการ เนื่องจาก
สถานการณ์การแพร่
ระบาดของเชื้อไวรัส 
COVID 19 

ไมบ่รรลุ
เปูาหมาย 

2) โครงการปรับปรุงพัฒนา
ห้องสมุด กมค. 

- ระดับความพึงพอใจของ
ผู้เข้าร่วมกิจกรรมในระดับมาก 
ถึงมากท่ีสุด ไม่น้อยกว่าร้อยละ 
80 

กมค. ไม่ได้ด าเนินการ เนื่องจาก
สถานการณ์การแพร่
ระบาดของเชื้อไรวัส 
COVID 19 

ไม่บรรลุ
เปูาหมาย 

กลยุทธ์ย่อยที่ 4.2.2.4 ส่งเสริมการสร้างความร่วมมือทางวิชาการกับสถาบันการศึกษาและหน่วยงานอ่ืน ๆ 
ทั้งภายในประเทศและต่างประเทศ 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

1) การสร้างความร่วมมือทาง
วิชาการกับสถาบันการศึกษา 
หรือหน่วยงานอื่น ๆ เพ่ือพัฒนา
ด้านวิชาการ 
- อบรม ปรึกษา หารือร่วมกัน 
ในการประสานความร่วมมือ 
ทางวิชาการกับสถาบันการศึกษา
และหน่วยงานอื่น ๆ ในการ 
ก าหนดเปูาหมาย โครงการ 
กิจกรรม การดาเนินงานทาง 
วิชาการ เพื่อเป็นการสะท้อนให้
เห็นถึงความสนใจร่วมกันและ 
ประโยชน์ที่จะเกิดขึ้นกับ
หน่วยงานทั้งสองฝุาย 

- จ านวนผลงานวิจัยนวัตกรรม 
หรือสิ่งประดิษฐ์ที่จะนาไปใช้ 
ประโยชน์กับหน่วยงาน ชุมชน 
หรือสังคมอย่างน้อย 1 ชิ้น 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

บช.ศ. หน่วยศึกษาอบรมมีการน า
ผลงายวิจัย นวัตกรรม 
สิ่งประดิษฐ์ ไปใช้
ประโยชน์กับหน่วยงาน 
หรือชุมชน สังคม จ านวน
ไม่น้อยกว่า 1 ชิ้นต่อปี 

บรรลุ
เปูาหมาย 

- จ านวนความร่วมมือด้าน
การศึกษา การฝึกอบรม และ
กิจกรรมทางวิชาการอ่ืน ๆ 
อย่างน้อย 1 เรื่อง 

จ านวนความร่วมมือด้าน
การศึกษา การฝึกอบรม 
และกิจกรรมทางวิชาการ
อ่ืน ๆ ได้ 1 เรื่อง 

บรรลุ
เปูาหมาย 
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กลยุทธ์ที่ 4.2.3 พัฒนาคุณภาพชีวิตให้แก่ข้าราชการต ารวจ 
กลยุทธ์ย่อยที่ 4.2.3.1 บริหารจัดการค่าตอบแทน สวัสดิการและผลประโยชน์ให้แก่ข้าราชการต ารวจ 
                            มีความภาคภูมิใจและปฏิบัติหน้าที่ได้อย่างมีประสิทธิภาพ 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

- ปรับปรุงอาคารบ้านพัก
ส่วนกลางของส านักงานต ารวจ 
แห่งชาติ 

- ปรับปรุงอาคารบ้านพัก
ส่วนกลางของส านักงานต ารวจ
แห่งชาติ 

สกพ. ส่งมอบงานและตรวจรับ
งานการปรับปรุงอาคาร
บ้านพักครบ ร้อยละ 100 
 

บรรลุ
เปูาหมาย 

- จัดกิจกรรมในวันส าคัญให้กับ
ข้าราชการต ารวจและครอบครัว 

- จัดกิจกรรมในวันส าคัญให้กับ
ข้าราชการต ารวจและครอบครัว 
 

ด าเนินการจัดกิจกรรมใน
วันส าคัญให้กับข้าราชการ
ต ารวจและครอบครัว 
 

บรรลุ
เปูาหมาย 

- จัดงานสมรสสวัสดิการให้กับ
ข้าราชการต ารวจในสังกัด
ส านักงานต ารวจแห่งชาติ 

- จัดงานสมรสสวัสดิการให้กับ
ข้าราชการต ารวจในสังกัด
ส านักงานต ารวจแห่งชาติ 

ด าเนินการจัดงานสมรส
สวัสดิการให้กับข้าราชการ
ในสังกัด ตร. จ านวน 16 คู่ 

บรรลุ
เปูาหมาย 

- ตรวจเยี่ยมบ ารงุขวัญข้าราชการ
ต ารวจที่ได้รับบาดเจ็บจาก 
การปฏิบัติหน้าที่ 

- ตรวจเยี่ยมบ ารุงขวัญ
ข้าราชการต ารวจที่ได้รับ
บาดเจ็บจากการปฏิบัติหน้าที่ฯ 
ได้รับการตรวจเยี่ยมบ ารุงขวัญ 
ร้อยละ 100 
 

ด าเนินการตรวจเยี่ยม จ านวน 
12 ครั้ง ร้อยละ 100 

บรรลุ
เปูาหมาย 

กลยุทธ์ย่อยที่ 4.2.3.2 เสริมสร้างและพัฒนาสมรรถนะทางการกีฬาและร่างกายให้แก่ข้าราชการต ารวจ 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

1. โครงการทดสอบสมรรถภาพ
ร่างกาย 

- ข้าราชการต ารวจผ่านเกณฑ์
การประเมินทดสอบสมรรถภาพ 
ร่างกาย ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 

สกพ./
รพ.ตร. 

ไม่ได้ด าเนินการโครงการ
ดังกล่าว เนื่องจากมีการ
แพร่ระบาดของเชื้อไวรัส
COVID -19 
 

ไมบ่รรลุ
เปูาหมาย 
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กลยุทธ์ที่ 4.2.4 ส่งเสริมให้ข้าราชการต ารวจยึดม่ันในหลักคุณธรรม จริยธรรม ความซ่ือสัตย์สุจริต 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

1) ส่งเสริมจริยธรรมและพัฒนา
คุณธรรม 
- ต ารวจไทยใจสะอาด 
- ปรับปรุงคู่มือจริยธรรม 

- ความพึงพอใจของประชาชน
เกี่ยวกับคุณธรรมจริยธรรมของ 
ข้าราชการต ารวจ ไม่น้อยกว่า 
ร้อยละ 75 

บช.ศ. 
และ 

สยศ.ตร.
(วจ.) 

ความพึงพอใจของประชาชน
เกี่ยวกับคุณธรรมจริยธรรม
ของข้าราชการต ารวจ  
คิดเป็นร้อยละ 81.13 

บรรลุ
เปูาหมาย 

- ระดับความส าเร็จของการ
ปรับปรุงคู่มือจริยธรรม 
 

บช.ศ. ด าเนินการครบทุกขั้นตอน บรรลุ
เปูาหมาย 

กลยุทธ์ย่อยที่ 4.2.4.1 ส่งเสริม จูงใจ และรักษาคนดี คนเก่ง ไว้ในองค์กร 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

- ประเมินผลการคัดเลือก
ข้าราชการต ารวจเข้ารับการ
อบรมหลักสูตรและโครงการต่าง 
ๆ ภายนอกส านักงานต ารวจ 
แห่งชาติ 
- ให้ทุน/ส่งเข้าอบรมในหลักสูตร
ต่าง ๆ /การทบทวนปรับปรุง
หลักเกณฑ์การให้รางวัลในการ
ปฏิบัติงานในโครงการต่าง ๆ เช่น
การให้รางวัลการปฏิบัติงาน/
รางวัลการฝึก/การปฏิบัติหน้าที่
โดยนับอายุราชการทวีคูณ 
ใน 3 จังหวัด 

- ระดับความส า เร็ จของการ
ป ร ะ เ มิ น ผ ล ก า ร คั ด เ ลื อ ก
ข้าราชการต ารวจเข้ารับการอบรม
หลักสูตรและโครงการต่าง ๆ 
ภายนอกส านักงานต ารวจแห่งชาติ 

สกพ. ด าเนินการครบทุกขั้นตอน บรรลุ
เปูาหมาย 
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ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4.3 เสริมสร้างคุณธรรมและความโปร่งใสในองค์กร 
 เปูาหมาย : 5. เป็นองค์กรที่ได้รับการยอมรับในเรื่องความโปร่งใส 
 ตัวชี้วัด    : - ผลการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสในการดาเนินงานของหน่วยงานฯ  
                          ไม่น้อยกว่าระดับ B (75.00 – 84.99 คะแนน) 
     - สัดส่วนข้าราชการต ารวจและเจ้าหน้าที่ที่กระท าผิดกฎหมายลดลงร้อยละ 20 
     - ความเชื่อมั่นและความพึงพอใจของประชาชนต่อการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ต ารวจ  
                          ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 80 * 

กลยุทธ์ที่ 4.3.1 ป้องกันปราบปรามการทุจริตในการปฏิบัติงานของทุกหน่วยในสังกัดส านักงาน 
                    ต ารวจแห่งชาติ ให้เป็นไปด้วยความถูกต้องมีประสิทธิภาพโปร่งใสและสามารถตรวจสอบได้ 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

ก าหนดมาตรการและกลไกในการ
ปูองกันปราบปรามการทุจริต
ประพฤติมิชอบ และมาตรฐาน
การปฏิบัติตามวินัยของ
ข้าราชการต ารวจ 
1) ตรวจสอบหน่วยรับตรวจ ตาม
แผนการตรวจสอบโดยน าหลัก
ธรรมาภิบาล และนโยบายความ
ขัดแย้งทางผลประโยชน์ มา
ประกอบการพิจารณา 
 
 
 

 
 
 
 
 
- จ านวนหน่วยรับตรวจตาม
แผนการตรวจสอบที่ตรวจไม่พบ 
ข้อสังเกต และพบข้อบกพร่อง
เล็กน้อยได้แนะน าปรับปรุง
แก้ไขระหว่างการตรวจสอบ 
(บัญชี 1) ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 
 
 

 
 
 
 
 

สตส. 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
จ านวนหน่วยรับตรวจตาม
แผนการตรวจสอบที่ตรวจ
ไม่พบข้อสังเกต และพบ
ข้อบกพร่องเล็กน้อยได้
แนะน าปรับปรุงแก้ไข
ระหว่างการตรวจสอบ 
(บัญชี 1) คิดเป็นร้อยละ 
85.84 

 
 
 
 
 

บรรลุ
เปูาหมาย 

2) โครงการอบรมสัมมนาพัฒนา
กลไกการปูองกัน การทุจริตและ
ปราบปราม การทุจริตและ
เสริมสร้างคุณธรรมจริยธรรม 

- จ านวนข้าราชการต ารวจที่
ได้รับการอบรม ไม่น้อยกว่า 
250 นาย 
 

จต. 
 
 
 

จ านวนข้าราชการต ารวจ 
ที่ได้รับการอบรม จ านวน 
321 คน  
 

บรรลุ
เปูาหมาย 

3) ประเมินคุณธรรมและความ
โปร่งใสในการด าเนินงาน 
ของหน่วยงานภาครัฐ (Integrity 
and Transparency 
Assessment : ITA) 

- ผลการประเมินคุณธรรมและ
ความโปร่งใสในการด าเนินงาน 
ของหน่วยงานฯ ไม่น้อยกว่า
ระดับ B (75.00 – 84.99 
คะแนน) 

 
 
 
 
 

ผลการประเมินคุณธรรม
และความโปร่งใสในการ
ด าเนินงานของหน่วยงานฯ 
อยู่ในระดับ B ได้ 83.95 
คะแนน  

บรรลุ
เปูาหมาย 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

4) โครงการอบรมพัฒนาความรู้
ผู้ท าหน้าที่สืบสวนและ 
สอบสวนในการด าเนินการทาง
วินัยข้าราชการต ารวจ 
ที่ถูกร้องเรียนกล่าวหาว่าทุจริต
และประพฤติมิชอบ 

- อบรมพัฒนาความรู้ผู้ท าหน้าที่
สืบสวนและสอบสวน 
ในการด าเนินการทางวินัย
ข้าราชการต ารวจที่ถูกร้องเรียน 
กล่าวหาว่าทุจริตและประพฤติมิ
ชอบปีละ 1 ครั้ง 

วน. อบรมพัฒนาความรู้ผู้ท าหน้าที่
สืบสวนและสอบสวนในการ
ด าเนินการทางวินัย
ข้าราชการต ารวจที่ถูก
ร้องเรียนกล่าวหาว่าทุจริต
และประพฤติมิชอบ ได้
จ านวน 2 ครั้ง 

บรรลุ
เปูาหมาย 

5) สืบสวนและสอบสวนการ
กระท าความผิดเกี่ยวกับ 
การทุจริตและประพฤติมิชอบใน
วงราชการ 
 

- สืบสวนและสอบสวนคดีที่
สามารถท าส านวนส่ง ป.ป.ช. 
หรือ ป.ป.ท. ให้ด าเนินการตาม
กฎหมาย 50 คดี 
 

จต. 
 
 
 
 

สืบสวนและสอบสวนคดีที่
สามารถท าส านวนส่ง 
ป.ป.ช. หรือ ป.ป.ท. 
ด าเนินการตามกฎหมาย 
ได้ 62 คดี 

บรรลุ
เปูาหมาย 

6) ร่วมปราบปรามคดีทุจริตและ
ประพฤติมิชอบกับหน่วยงานที่
เกี่ยวข้องในการบังคับใช้กฎหมาย
ด้านการปราบปรามการทุจริต
และประพฤติมิชอบ 
 
 
 
 

- ผลการด าเนินการปราบปราม
คดีทุจริตและประพฤติมิชอบกับ 
หน่วยงานที่เกี่ยวข้องในการ
บังคับใช้กฎหมายด้านการ
ปราบปรามการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ (เปูาหมายการ
ตรวจสอบไม่น้อยกว่า 
360 แห่ง) 
 

บช.ก. 
 
 
 
 
 
 
 
 

ตรวจสอบความผิดปกติ
ของขั้นตอนยื่นซอง โดย
เน้นที่ อปท. ทั้วประเทศ 
360 แห่ง ทั่วประเทศ 
 
 
 
 
 

บรรลุ
เปูาหมาย 

7) โครงการปฏิรูประบบข้อมูล
ข่าวสารของส านักงาน 
ต ารวจแห่งชาติ 
- พัฒนาปรับปรุงศูนย์ข้อมูล
ข่าวสารสาธารณะในความ
รับผิดชอบของหน่วย เพ่ือให้
ประชาชนสามารถเข้าถึงข้อมูล
ข่าวสารได้ 

- ระดับความส าเร็จของการ
ปฏิรูประบบข้อมูลข่าวสาร 
ของส านักงานต ารวจแห่งชาติ 
 
 
 
 
 

สลก.ตร. 
 
 
 
 
 
 
 

ด าเนินการครบทุกขั้นตอน 
 
 
 
 
 
 
 

บรรลุ
เปูาหมาย 

8) รวบรวม วิเคราะห์ ตรวจสอบ
ข้อมูลการจัดซื้อจัดจ้างของ
หน่วยงานราชการ ไม่น้อยกว่า 
360 แห่งต่อปี โดยน าร่องกับ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

- ตรวจสอบข้อมูลการจัดซื้อ 
จัดจ้าง ร้อยละ 100 

บช.ก. 
(บก.ปปป.) 

ตรวจสอบข้อมูลการจัดซื้อ
จัดจ้างคิดเป็นร้อยละ 100 
 
 
 

บรรลุ
เปูาหมาย 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

• ตรวจสอบ แนะน า ติดตาม 
ประเมินผลการป้องกัน 
ปราบปรามการทุจริตในการ
ปฏิบัติงานของทุกหน่วยใน 
สังกัดส านักงานต ารวจแห่งชาติ 
ให้เป็นไปด้วยความถูกต้อง 
มีประสิทธิภาพ โปร่งใส และ
สามารถตรวจสอบได้ 
1) พัฒนาแนวทางการตรวจสอบ
ภายใน 
- ประเมินผลการปฏิบัติงานด้าน
การตรวจสอบภายในของผู้
ตรวจสอบโดยหน่วยรับตรวจ 
- พัฒนาประสิทธิภาพผู้ตรวจสอบ
ภายในด้านการเงิน 
การบัญชี และพัสดุ 

- ผู้รับตรวจมีความพึงพอใจต่อ
การปฏิบัติงานด้านการ
ตรวจสอบภายในของผู้
ตรวจสอบ ไม่น้อยกว่าร้อยละ 
80 

สตส. 
 
 
 
 

ผู้รับตรวจมีความพึงพอใจ
ต่อการปฏิบัติงานด้านการ
ตรวจสอบภายในของผู้
ตรวจสอบ คิดเป็นร้อยละ 
92.80 

บรรลุ
เปูาหมาย 

- จ านวนผู้ตรวจสอบภายใน 
ที่ได้รับการอบรม ไม่น้อยกว่า 
 ร้อยละ 100 

 
 

ไม่ได้ด าเนินการ  
เนื่องจากสถานการณ์แพร่
การระบาดเชื้อไวรัส 
COVID 19 

ไมบ่รรลุ
เปูาหมาย 

กลยุทธ์ที่ 4.3.2 สร้างการรับรู้และความเข้าใจของประชาชนต่อการปฏิบัติหน้าที่ของต ารวจอย่างทัน 
                     ต่อสถานการณ์และทั่วถึง 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

1) พัฒนาเทคนิคการสื่อสารและ
การประชาสัมพันธ์สร้างการรับรู้
และเข้าใจในรูปแบบต่าง ๆ ให้ทัน
ต่อสถานการณ์ 
- ประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารจาก
รั ฐบาลและส านั กงานต ารวจ
แห่งชาติได้ทันต่อสถานการณ์ 

- ประชาสัมพันธ์ออกอากาศ 
ข่าวต้นชั่วโมงผ่านวิทยุฯ ใน
เครือข่าย ตร. 44 สถานีทั่ว
ประเทศ 

สท. ประชาสัมพันธ์ออกอากาศ 
ข่าวต้นชั่วโมงผ่านวิทยุฯ  
ในเครือข่าย ตร. 44 สถานี
ทั่ ว ป ร ะ เ ท ศ  จ า น ว น 
21,900 ครั้ง และแถลงข่าว
สื่ อ ม ว ล ช น เ กี่ ย ว กั บ
ประเด็นข่าวที่ส าคัญได้ 
ทันต่อเหตุการณ์  จ านวน  
75 ครั้ง 

บรรลุ
เปูาหมาย 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

2) วิเคราะห์และประเมินผลการ
ด าเนินการประชาสัมพันธ์ 
เพ่ือสร้างการรับรู้และเข้าใจแก่
ประชาชนอย่างมีประสิทธิภาพ 
- ประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสาร
จากรัฐบาลและส านักงาน 
ต ารวจแห่งชาติได้ทัน 
 
 

- ร้อยละของการชี้แจงประเด็น
ส าคัญที่ทันต่อสถานการณ์ 
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 100 
 
 
 
 
 
 

สท. 
 
 
 
 
 
 
 
 

มีการชี้แจงประเด็นข่าว
การปฏิบัติหน้าที่ของ
ต ารวจได้ทันต่อสถานการณ์
เพ่ือสร้างการรับรู้และ
ความเข้าใจของประชาชน 
จ านวน ร้อยละ 100  
โดยไม่มีการร้องเรียนติดใจ
สงสัยในประเด็นดังกล่าว
แต่อย่างใด 

บรรลุ
เปูาหมาย 

3) ชี้แจงประเด็นข่าวที่ทันต่อ
สถานการณ์ในการชี้แจงประเด็น
ข่าวภายในระยะเวลาที่ก าหนด 

- จ านวนช่องทางที่ใช้ในการ
ประชาสัมพันธ์ ไม่น้อยกว่า 5 
ช่องทาง 

 
 

ด าเนินการประชาสัมพันธ์
ทั้งหมด 6 ช่องทาง 
 

บรรลุ
เปูาหมาย 

4) เพ่ิมช่องทางการสื่อสารและ
การประชาสัมพันธ์ให้ครอบคลุม
กลุ่มเปูาหมาย 
4.1 ผลิตสื่อและพัฒนาปรับปรุง
รูปแบบของสื่อต่าง ๆ เพื่อ
เผยแพร่ประชาสัมพันธ์ข้อมูล
ความรู้ข่าวสารของต ารวจให้
ประชาชนรับทราบ 
4.2 โครงการสถานีโทรทัศน์
ดาวเทียมของส านักงาน 
ต ารวจแห่งชาติ (Police TV) 

- ผลิตและออกอากาศรายการ
โทรทัศน์ รวมถึงการน ารายการ 
ที่ออกอากาศแล้วมาฉายซ้ าตลอด 
24 ชั่วโมง ทั้งอายุสัญญา 

สทส. ด าเนินการผลิตและ
ออกอากาศรายการ
โทรทัศน์ ตลอด 24 ชั่วโมง   

บรรลุ
เปูาหมาย 

กลยุทธ์ที่ 4.3.3 พัฒนาระบบการประเมินผลการปฏิบัติงาน ให้สามารถนามาใช้ได้อย่างเป็นรูปธรรมที่ชัดเจน 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

- โครงการทบทวนปรับปรุงการ
ประเมินผลการปฏิบัติราชการ 
ระดับบุคคล 

- ระดับความส าเร็จของการ
ทบทวน ปรับปรุงประเมิน
ประเมินผลการปฏิบัติราชการ
ระดับบุคคล 

สกพ. ด าเนินการครบทุกขั้นตอน บรรลุ
เปูาหมาย 
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ปัญหา อุปสรรค ข้อเสนอแนะ 
ด้านนโยบาย 
   1. การจัดท ายุทธศาสตร์ และแผนปฏิบัติราชการ
ประจ าปีของส านักงานต ารวจแห่งชาติ บางส่วนไม่
สอดคล้องกับการปฏิบัติงานตามภารกิจของส านักงาน  
ต ารวจแห่งชาติ   

ด้านนโยบาย 
   - ควรมีสัมมนาผู้น าหน่วย และผู้มีหน้าทีร่ับผิดชอบ 
ตามแผนปฏิบัติราชการในแต่ละระดับ เพ่ือท าความเข้าใจ 
และแลกเปลี่ยนความเห็น  รวมถึงการความส าคัญของ
การจัดท ายุทธศาสตร์ และน าไปปฏิบัติให้เกิดประโยชน์
สูงสุด 

   2.ผู้น าหนว่ยงานไม่ให้ความส าคัญในการท า
แผนปฏิบัติราชการ 

 

   3. ผู้มีหน้าที่รับผิดชอบในส่วนของยุทธศาสตร์และ
แผนปฏิบัติราชการของแต่ละหน่วย ไม่มีความรู้และ 
ความช านาญในการปฏิบัติงาน 

    
 

   4. การจัดสรรงบประมาณและวัสดุอุปกรณ์ในการ
ปฏิบัติงานไม่เพียงพอ และไม่เหมาะสมกับภารภิจ 
ที่รับผิดชอบ 

   - ควรพิจารณาความเหมาะสม และเพียงพอในการใช้
จ่ายงบประมาณในแต่ละปี เพ่ือรองรับการจัดสรร
งบประมาณในปีถัดไป  
   - ควรพิจารณาความเหมาะสมของ เครื่องมือ อุปกรณ์ 
ยุทโธปกรณ์ ให้สามารถรองรับการปฏิบัติในภารกิจ และ
รองรับการการเปลี่ยนแปลงรูปแบบของอาชญากรรมที่มี
ความสลับซับซ้อน และใช้เทคโนโลยีในการก่อ
อาชญากรรมมากขึ้น   

  5. แผนงาน/โครงการ /กิจกรรม บางส่วนไม่สามารถ
ด าเนินการได้เนื่องจากสถานการณ์การแพร่ระบาดเชื้อ
ไวรัส COVID 19  ไม่ได้รับการสนับสนุนงบประมาณ 
และต้องส่งคืนงบประมาณให้ส่วนกลาง 

   - หน่วยงานต้องก าหนด แผนงาน/โครงการ /กิจกรรม 
และงบประมาณ เพ่ือรองรับสถานการณ์ความเสี่ยงที่อาจ
เกิดข้ึน อาทิ โรคระบาด ภัยธรรมชาติ สงคราม เป็นต้น 

   6. โครงการ/กิจกรรม บางส่วนไมม่ีความสอดคล้อง
กับกลยุทธ์ และยุทธศาสตร์ ของ ตร. เนื่องจาก 
โครงการ/กิจกรรมดังกล่าวได้มีก าหนดไว้ล่วงหน้า 2 ปี 
เพ่ือจัดท างบประมาณ  

   - หน่วยรับผิดชอบหลักในกลยุทธ์ ควรมีวางแผนงาน/
โครงการ/กิจกรรม ที่จะด าเนินการในอนาคต เพ่ือเตรียม
ความพร้อมในการด าเนินการ 
 

ด้านการปฏิบัติ 
  1. การรายงานผลตามแผนงานฯ จากหน่วยงาน
บางส่วนไม่ครบถ้วน และไม่ตรงประเด็น เนื่องจากไม่มี
การตรวจสอบตัวชี้วัดในความรับผิดชอบ   

ด้านการปฏิบัติ 
 -หน่วยงานผู้รับผิดชอบต้องพิจารณาตรวจสอบ และท า
ความเข้าใจรายละเอียดของตัวชี้วัด 
-จัดให้มีการอบรมเจ้าหน้าที่ผู้ปฏิบัติเพื่อให้ความรู้ และ
ขับเคลื่อนแผนปฏิบัติราชการ ตร. ให้เกิดประสิทธิภาพ
สูงสุดเพ่ือน าไปสู่การปฏิบัติ 

 2. อุปสรรคการติดต่อประสานงานหน่วยรับผิดชอบ  
และเจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบแต่ละหน่วย   

-หน่วยต้องก าหนดเจ้าหน้าที่ที่มีผู้รับผิดชอบหลัก 
 เพ่ือความสะดวกในการติดต่อประสานงาน 

 
 



57 |  รายงานผลตามแผนปฏิบัติราชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2563 (รอบ 12 เดือน) 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

แผนภูมิแสดงความเชื่อมโยงนโยบายคณะรัฐมนตรี  
ยุทธศาสตร์การจัดสรรงบประมาณ ผลผลิต/โครงการงบประมาณ 

และยุทธศาสตร์ส านักงานต ารวจแห่งชาติ 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

58 |  รายงานผลตามแผนปฏิบัติราชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2563 (รอบ 12 เดือน) 
 



59 |  รายงานผลตามแผนปฏิบัติราชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2563 (รอบ 12 เดือน) 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



60 |  รายงานผลตามแผนปฏิบัติราชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2563 (รอบ 12 เดือน) 
  

 

 

 

 

 

 

 

 



 


